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ИЗМЕНЕНИЯ
БУХГАЛТЕРСКОГО

И НАЛОГОВОГО

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Дополнен 

перечень доходов, 

полученных от 

источников в РФ

Ïóíêò 1 ñòàòüè 208 ÍÊ ÐÔ 

äîïîëíåí ïîäïóíêòîì 6.2, â 

ñîîòâåòñòâèè ñ êîòîðûì ñ 

íà÷àëà 2024 ãîäà äîõîäîì 

îò èñòî÷íèêîâ â ÐÔ ñ÷èòàþò 

âûïëàòû çà âûïîëíåíèå 

òðóäîâîé ôóíêöèè, êîòîðûå 

ïîëó÷àåò äèñòàíöèîííûé 

ðàáîòíèê îò ðîññèéñêîé îðãà-

íèçàöèè èëè îáîñîáëåííîãî 

ïîäðàçäåëåíèÿ èíîñòðàííîé 

êîìïàíèè, çàðåãèñòðèðî-

âàííîãî â Ðîññèè. Ñòàâêà 

ÍÄÔË äëÿ òàêèõ äîõîäîâ 

îäèíàêîâàÿ è äëÿ íàëîãîâûõ 

ðåçèäåíòîâ, è äëÿ íàëî-

ãîâûõ íåðåçèäåíòîâ – 13% ñ 

äîõîäîâ íå áîëåå 5 ìëí ðóá. 

èëè 650 òûñ. ðóá. è 15% ñ 

ñóììû áîëåå 5 ìëí ðóá.

Упрощена процедура

подтверждения нулевой

ставки по НДС
Ñ 1 ÿíâàðÿ 2024 ãîäà â ñîîòâåòñòâèè ñ Ôåäåðàëüíûì 

çàêîíîì îò 19.12.2022 ¹ 549-ÔÇ ïóíêò 1 è 2 ñòàòüè 165 

ÍÊ ÐÔ ïðèìåíÿåòñÿ â íîâîé ðåäàêöèè. Ïðè ðåàëèçàöèè

òîâàðîâ, ïðåäóñìîòðåííûõ ïîäïóíêòîì 1 ïóíêòà 1 ñòàòüè

164 Êîäåêñà, äëÿ ïîäòâåðæäåíèÿ îáîñíîâàííîñòè ïðèìå-

íåíèÿ íàëîãîâîé ñòàâêè 0 ïðîöåíòîâ, à òàêæå íàëîãîâûõ

âû÷åòîâ â îòíîøåíèè îïåðàöèé ïî ðåàëèçàöèè ñûðüåâûõ

òîâàðîâ, óêàçàííûõ â àáçàöå ÷åòâ¸ðòîì ïóíêòà 10 ñòàòüè

165 Êîäåêñà, â íàëîãîâûå îðãàíû ïðåäñòàâëÿåòñÿ ðååñòð

â ýëåêòðîííîé ôîðìå.

Ñîãëàñíî ïóíêòó 1.3 ñòàòüè 165 ÍÊ ÐÔ, òðàíñïîðòíûå 

(òîâàðîñîïðîâîäèòåëüíûå) è (èëè) èíûå äîêóìåíòû,

ïîäòâåðæäàþùèå ïåðåìåùåíèå òîâàðîâ ñ òåððèòîðèè

Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè íà òåððèòîðèþ ãîñóäàðñòâà – ÷ëåíà

Åâðàçèéñêîãî ýêîíîìè÷åñêîãî ñîþçà, à òàêæå äîãîâîðû 

(êîíòðàêòû), çàêëþ÷åííûå ñ íàëîãîïëàòåëüùèêîì äðóãîãî

ãîñóäàðñòâà – ÷ëåíà Åâðàçèéñêîãî ýêîíîìè÷åñêîãî ñîþçà

èëè ñ íàëîãîïëàòåëüùèêîì ãîñóäàðñòâà, íå ÿâëÿþùåãîñÿ

÷ëåíîì Åâðàçèéñêîãî ýêîíîìè÷åñêîãî ñîþçà, íà îñíî-

âàíèè êîòîðûõ îñóùåñòâëÿåòñÿ ýêñïîðò òîâàðîâ, ìîãóò íå

ïðåäñòàâëÿòüñÿ îäíîâðåìåííî ñ íàëîãîâîé äåêëàðàöèåé â

ñëó÷àå ïðåäñòàâëåíèÿ íàëîãîïëàòåëüùèêîì â íàëîãîâûé

îðãàí â ýëåêòðîííîé ôîðìå ïåðå÷íÿ çàÿâëåíèé î ââîçå

òîâàðîâ è óïëàòå êîñâåííûõ íàëîãîâ, ñîñòàâëåííûõ ïî

ôîðìå, ïðåäóñìîòðåííîé ìåæäóíàðîäíûì ìåæâåäîì-

ñòâåííûì äîãîâîðîì.

Ïðè îáíàðóæåíèè íåñîîòâåòñòâèÿ ñâåäåíèé, ïðåäñòàâ-

ëåííûõ íàëîãîïëàòåëüùèêîì, ñâåäåíèÿì, èìåþùèìñÿ

ó íàëîãîâîãî îðãàíà, ëèáî ïðè îòñóòñòâèè ó íàëîãîâîãî

îðãàíà ñâåäåíèé, ïîëó÷àåìûõ â ñîîòâåòñòâèè ñ ïóíêòîì 17

ñòàòüè 165 Êîäåêñà, íàëîãîâûé îðãàí âïðàâå èñòðåáîâàòü

êîïèè òðàíñïîðòíûõ, òîâàðîñîïðîâîäèòåëüíûõ è (èëè) 

èíûõ äîêóìåíòîâ, ïîäòâåðæäàþùèõ âûâîç òîâàðîâ,

ïðåäóñìîòðåííûõ àáçàöåì âòîðûì ïîäïóíêòà 1 ïóíêòà

1 ñòàòüè 164 Êîäåêñà, â òîì ÷èñëå â ñëó÷àå, ïðåäóñ-

ìîòðåííîì ïóíêòîì 2 ñòàòüè 165 Êîäåêñà, çà ïðåäåëû

òàìîæåííîé òåððèòîðèè Åâðàçèéñêîãî ýêîíîìè÷åñêîãî

ñîþçà (íîâàÿ ðåäàêöèÿ ï.1.2. ñò.165 ÍÊ ÐÔ).

Ïðè ýòîì íàëîãîïëàòåëüùèê ïðåäñòàâëÿåò ëþáîé èç

óêàçàííûõ äîêóìåíòîâ â òå÷åíèå 30 êàëåíäàðíûõ äíåé ñ

äàòû ïîëó÷åíèÿ ñîîòâåòñòâóþùåãî òðåáîâàíèÿ íàëîãîâîãî

îðãàíà.

НДС для общепита
Äëÿ îñâîáîæäåíèÿ îáùåïèòà 

îò ÍÄÑ ñ 2024 ãîäà óñëîâèå î 

çàðïëàòå íóæíî âûïîëíèòü óæå 

â 2023. Äëÿ îïðåäåëåíèÿ ñðåäíå-

ìåñÿ÷íîãî ðàçìåðà âûïëàò, óäîâ-

ëåòâîðÿþùåãî òðåáîâàíèÿì ïðè 

îñâîáîæäåíèè îáùåïèòà îò ÍÄÑ, 

÷èñëî ôèçëèö áåðóò èç ðàñ÷åòà 

ÐÑÂ. Åñëè ñîòðóäíèê ðàáîòàåò íå 

íà ïîëíóþ ñòàâêó, åãî âêëþ÷àþò â 

÷èñëî ôèçëèö êàê îäíîãî ÷åëîâåêà.

Внесены изменения 

в порядок исчисления

НДФЛ
Îðãàíèçàöèè è èíäèâèäóàëüíûå ïðåä-

ïðèíèìàòåëè, èñïîëíÿþùèå îáÿçàííîñòè

íàëîãîâîãî àãåíòà ïî ÍÄÔË, â óâåäîìëåíèè

îá èñ÷èñëåííûõ ñóììàõ íàëîãîâ, àâàíñîâûõ

ïëàòåæåé ïî íàëîãàì, ïðåäñòàâëÿåìîì

â ñðîê íå ïîçäíåå 25-ãî ÷èñëà ìåñÿöà, â

êîòîðîì óñòàíîâëåí ñðîê óïëàòû ñîîòâåò-

ñòâóþùèõ íàëîãîâ, óêàçûâàþò â îòíîøåíèè

ÍÄÔË èíôîðìàöèþ îá èñ÷èñëåííûõ è

óäåðæàííûõ èìè ñóììàõ íàëîãà çà ïåðèîä

ñ 1-ãî ïî 22-å ÷èñëî òåêóùåãî ìåñÿöà. Â

îòíîøåíèè ñóìì ÍÄÔË, èñ÷èñëåííûõ

è óäåðæàííûõ íàëîãîâûìè àãåíòàìè çà 

ïåðèîä ñ 23-ãî ÷èñëà ïî ïîñëåäíåå ÷èñëî

òåêóùåãî ìåñÿöà, óêàçàííûå íàëîãîâûå

àãåíòû ïðåäñòàâëÿþò óâåäîìëåíèå îá

èñ÷èñëåííûõ ñóììàõ íàëîãîâ íå ïîçäíåå

3-ãî ÷èñëà ñëåäóþùåãî ìåñÿöà. Â îòíî-

øåíèè ñóìì ÍÄÔË, èñ÷èñëåííûõ è óäåð-

æàííûõ íàëîãîâûìè àãåíòàìè çà ïåðèîä

ñ 23 äåêàáðÿ ïî 31 äåêàáðÿ, óâåäîìëåíèå

ïðåäñòàâëÿåòñÿ íå ïîçäíåå ïîñëåäíåãî ðàáî-

÷åãî äíÿ êàëåíäàðíîãî ãîäà. (Ñò.58 ÍÊ ÐÔ)

Новая 

форма счета-

фактуры

с 1 апреля

2024 года
Äîïîëíèòåëüíûå ðåêâèçèòû 

âíîñÿòñÿ â ñ÷åò-ôàêòóðó â

ñâÿçè ñ âñòóïëåíèåì â ñèëó

ïîïðàâîê, âíåñåííûõ â ñòàòüþ

169 ÍÊ ÐÔ 1 îêòÿáðÿ 2023

ãîäà. Ðå÷ü èäåò îá îáÿçà-

òåëüíîì òðåáîâàíèè óêàçûâàòü

â ñ÷åòàõ-ôàêòóðàõ ñòîèìîñòü

ïðîñëåæèâàåìûõ òîâàðîâ.
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С 01.01.2024

увеличивается размер

социальных вычетов

и упрощается

порядок их 

предоставления
Óâåëè÷èâàþòñÿ ìàêñèìàëüíûå 

ðàçìåðû:

• âû÷åòà íà îáó÷åíèå äåòåé (ïîäî-

ïå÷íûõ) – ñ 50 òûñ. ðóáëåé äî 110 

òûñ. ðóáëåé;

• ñóììû ñîöèàëüíûõ âû÷åòîâ íà

ëå÷åíèå, ñâîå îáó÷åíèå, ñòðàõîâàíèå

æèçíè, ôèòíåñ è äðóãèõ – ñ 120 òûñ. 

ðóáëåé äî 150 òûñ. ðóáëåé.

Íîâûå ìàêñèìàëüíûå ðàçìåðû ñîöè-

àëüíûõ âû÷åòîâ áóäóò ïðèìåíÿòüñÿ ïðè 

ïîäà÷å äåêëàðàöèè ïî ôîðìå 3-ÍÄÔË

çà 2024 ãîä â 2025 ãîäó. Ïðè ïîëó÷åíèè 

âû÷åòîâ ó ðàáîòîäàòåëÿ – â òå÷åíèå 2024 

ãîäà.

Êðîìå òîãî, ïðåäîñòàâëÿåòñÿ ñîöè-

àëüíûé âû÷åò â ñëó÷àÿõ îïëàòû íàëî-

ãîïëàòåëüùèêîì îáó÷åíèÿ ñóïðóãà 

(ñóïðóãè) ïî î÷íîé ôîðìå îáó÷åíèÿ.

Измен¸н порядок 

определения 

налоговой базы по 

неподтвержд¸нному 

экспорту товаров

Ôåäåðàëüíûì çàêîíîì 

îò 19.12.2022 ¹ 549-ÔÇ 

«Î âíåñåíèè èçìåíåíèé 

â ãëàâó 21 ÷àñòè âòîðîé 

Íàë î ã î â î ã î  ê î ä å ê ñ à 

Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè» ñ 1 

ÿíâàðÿ 2024 ãîäà èçìåíåíà 

ðåäàêöèÿ ïóíêòà 9 ñòàòüè 

167 «Ìîìåíò îïðåäåëåíèÿ 

íàëîãîâîé áàçû» Êîäåêñà è 

ñîäåðæèò ñëåäóþùåå:

• ïðè ðåàëèçàöèè òîâàðîâ, 

ï ð å ä ó ñ ì î ò ð å í í û õ 

ïîäïóíêòîì 1 ïóíêòà 1 

ñòàòüè 164, ìîìåíòîì 

îïðåäåëåíèÿ íàëîãîâîé 

áàçû ïî óêàçàííûì 

ò î â à ð à ì  ÿ â ë ÿ å ò ñ ÿ 

ïîñëåäíåå ÷èñëî êâàð-

òàëà, â êîòîðîì ñîáðàíû 

äîêóìåíòû, ïðåäóñìî-

òðåííûå ñòàòü¸é 165 

Êîäåêñà.  Ïðè ýòîì 

íàëîãîâàÿ áàçà ïðè 

ðåàëèçàöèè òîâàðîâ 

îïðåäåëÿåòñÿ â ïîðÿäêå, 

ï ð å ä ó ñ ì î ò ð å í í î ì 

ñòàòü¸é 153 Êîäåêñà.

Â ñëó÷àå åñëè äîêó-

ìåíòû (èõ êîïèè), ïðåä-

óñìîòðåííûå ñòàòü¸é 165 

Êîäåêñà, íå ñîáðàíû â 

òå÷åíèå ñðîêà, óêàçàííîãî 

â ïóíêòå 9 ñòàòüè 165 

Êîäåêñà, ìîìåíòîì îïðå-

äåëåíèÿ íàëîãîâîé áàçû 

ïî óêàçàííûì òîâàðàì 

ÿâëÿåòñÿ ïîñëåäíåå ÷èñëî 

êâàðòàëà, íà êîòîðûé 

ïðèõîäèòñÿ èñòå÷åíèå 

ñîîòâåòñòâóþùåãî ñðîêà, 

óêàçàííîãî â ïóíêòå 9 

ñòàòüè 165 Êîäåêñà.

Ñëåäîâàòåëüíî, â ñâÿçè ñ 

âíåñ¸ííûìè èçìåíåíèÿìè, 

ïî íåïîäòâåðæä¸ííîìó 

ýêñïîðòó ïðè ðåàëèçàöèè 

òîâàðîâ íàëîãîâóþ áàçó 

íóæíî áóäåò îïðåäåëÿòü íà 

ïîñëåäíåå ÷èñëî êâàðòàëà, 

â êîòîðîì èñòåêàþò 180 

êàëåíäàðíûõ äíåé.

Изменен 

перечень 

доходов, не 

облагаемых 

НДФЛ
Â ñòàòüþ 217 ÍÊ ÐÔ âêëþ÷åíû 

ñëåäóþùèå âûïëàòû, íåîáëàãàåìûå 

ÍÄÔË:

• âîçìåùåíèå ðàñõîäîâ äèñòàíöèîí-

íîãî ðàáîòíèêà â ñâÿçè ñ èñïîëüçîâà-

íèåì åãî èëè àðåíäîâàííîãî îáîðó-

äîâàíèÿ, ïðîãðàììíî-òåõíè÷åñêèõ 

ñðåäñòâ è ò.ä. – íå áîëåå 35 ðóáëåé 

â äåíü, ëèáî â ñóììå ôàêòè÷åñêè 

ïðîèçâåäåííûõ è äîêóìåíòàëüíî 

ïîäòâåðæäåííûõ ðàñõîäîâ äèñòàí-

öèîííîãî ðàáîòíèêà;

• ñóòî÷íûå èëè ïîëåâîå äîâîëü-

ñòâèå ðàçúåçäíûì ðàáîòíèêàì è 

ðàáîòíèêàì, êîòîðûå òðóäÿòñÿ â 

ïîëåâûõ óñëîâèÿõ, – íå áîëåå 700 

ðóá. çà äåíü ðàáîòû â Ðîññèè è íå 

áîëåå 2500 ðóá. çà äåíü ðàáîòû çà 

ðóáåæîì. Àíàëîãè÷íûå ïðàâèëà 

ïðèìåíÿþò ê íàäáàâêàì çà âàõòîâûé 

ìåòîä ðàáîòû âçàìåí ñóòî÷íûõ, â 

òîì ÷èñëå çà âðåìÿ â ïóòè îò ìåñòà 

íàõîæäåíèÿ ðàáîòîäàòåëÿ (ïóíêòà 

ñáîðà) äî ìåñòà ðàáîòû è îáðàòíî.

Изменено применение

заявительного порядка

возмещения НДС
Ñ 1 àïðåëÿ 2024 ãîäà â ñîîòâåòñòâèè ñ Ôåäå-

ðàëüíûì çàêîíîì îò 31.07.2023 ¹ 389-ÔÇ «Î

âíåñåíèè èçìåíåíèé â ÷àñòü ïåðâóþ è âòîðóþ

Íàëîãîâîãî êîäåêñà Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè,

îòäåëüíûå çàêîíîäàòåëüíûå àêòû Ðîññèéñêîé

Ôåäåðàöèè è î ïðèîñòàíîâëåíèè äåéñòâèÿ

àáçàöà âòîðîãî ïóíêòà 1 ñòàòüè 78 ÷àñòè ïåðâîé

Íàëîãîâîãî êîäåêñà Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè»

äîïîëíåí ïóíêò 7 ñòàòüè 176.1 «Çàÿâèòåëüíûé

ïîðÿäîê âîçìåùåíèÿ ÍÄÑ» àáçàöàìè ñëåäóþ-

ùåãî ñîäåðæàíèÿ:

• â ñðîê íå ïîçäíåå ïÿòè äíåé ñî äíÿ ïðåäñòàâ-

ëåíèÿ íàëîãîâîé äåêëàðàöèè (óòî÷í¸ííîé 

íàëîãîâîé äåêëàðàöèè) íàëîãîïëàòåëüùèê 

âïðàâå ïîäàòü çàÿâëåíèå î çàìåíå áàíêîâ-

ñêîé ãàðàíòèè (áàíêîâñêèõ ãàðàíòèé), 

ïðåäñòàâëåííîé (ïðåäñòàâëåííûõ) ãàðàíòîì 

(ãàðàíòàìè) â îòíîøåíèè ïðåäñòàâëåííîé 

íàëîãîïëàòåëüùèêîì íàëîãîâîé äåêëàðàöèè 

(â òîì ÷èñëå ðàíåå ïðåäñòàâëåííîé íàëîãîâîé 

äåêëàðàöèè, ïî êîòîðîé âûíåñåíî ðåøåíèå 

î âîçìåùåíèè ñóììû íàëîãà, çàÿâëåííîé ê

âîçìåùåíèþ â çàÿâèòåëüíîì ïîðÿäêå), íà 

íîâóþ áàíêîâñêóþ ãàðàíòèþ (íîâûå áàíêîâ-

ñêèå ãàðàíòèè);

• â ñðîê íå ïîçäíåå ïÿòè äíåé ñî äíÿ ïðåäñòàâ-

ëåíèÿ íàëîãîâîé äåêëàðàöèè (óòî÷í¸ííîé 

íàëîãîâîé äåêëàðàöèè) íàëîãîïëàòåëüùèê 

âïðàâå ïîäàòü çàÿâëåíèå î çàìåíå äîãîâîðà 

ïîðó÷èòåëüñòâà (äîãîâîðîâ ïîðó÷èòåëüñòâà), 

çàêëþ÷åííîãî (çàêëþ÷åííûõ) â îòíîøåíèè 

ïðåäñòàâëåííîé íàëîãîâîé äåêëàðàöèè (â 

òîì ÷èñëå ðàíåå ïðåäñòàâëåííîé íàëîãîâîé 

äåêëàðàöèè, ïî êîòîðîé âûíåñåíî ðåøåíèå 

î âîçìåùåíèè ñóììû íàëîãà, çàÿâëåííîé 

ê âîçìåùåíèþ â çàÿâèòåëüíîì ïîðÿäêå), 

íà íîâûé äîãîâîð ïîðó÷èòåëüñòâà (íîâûå 

äîãîâîðû ïîðó÷èòåëüñòâà);

• â ñëó÷àå åñëè ñóììà íàëîãà, çàÿâëåííàÿ 

ê âîçìåùåíèþ â óòî÷í¸ííîé íàëîãîâîé

äåêëàðàöèè, ïðåâûøàåò ñóììó íàëîãà, 

âîçìåù¸ííóþ íàëîãîïëàòåëüùèêó ïðè ïðèìå-

íåíèè çàÿâèòåëüíîãî ïîðÿäêà â îòíîøåíèè 

ðàíåå ïðåäñòàâëåííîé íàëîãîâîé äåêëàðàöèè, 

íàëîãîïëàòåëüùèê âïðàâå ïîäàòü çàÿâëåíèå 

î ïðèìåíåíèè çàÿâèòåëüíîãî ïîðÿäêà âîçìå-

ùåíèÿ íàëîãà â ïðåäåëàõ ñóììû íàëîãà, 

ñîñòàâëÿþùåé òàêîå ïðåâûøåíèå.

Ñäåëàòü ýòî ìîæíî â òå÷åíèå 5 äíåé ñî äíÿ 

ïðåäñòàâëåíèÿ íàëîãîâîé äåêëàðàöèè, â òîì

÷èñëå óòî÷í¸ííîé.



ÊÐÀÑÍÎßÐÑÊÎÃÎ ÊÐÀß ¹12 (490), äåêàáðü 20234 ñòð.

Единая 

предельная база 

на 2024 год

Äëÿ  ïëàò åëüùèêîâ 

ñ ò ð à õ î â û õ  â ç í î ñ î â , 

ïðîèçâîäÿùèõ âûïëàòû 

è èíûå âîçíàãðàæäåíèÿ 

ôèçè÷åñêèì ëèöàì, íà 

2024 ãîä óñòàíîâëåíà 

åäèíàÿ ïðåäåëüíàÿ âåëè-

÷èíà áàçû äëÿ èñ÷èñ-

ëåíèÿ ñòðàõîâûõ âçíîñîâ. 

Å¸ âåëè÷èíà ñîñòàâëÿåò 

2 225 000 ðóáëåé íàðàñ-

òàþùèì èòîãîì ñ 1 ÿíâàðÿ 

2024 ã. â îòíîøåíèè êàæäîãî 

ôèçè÷åñêîãî ëèöà (Ïîñòà-

íîâëåíèå Ïðàâèòåëüñòâà 

ÐÔ îò 10.11.2023 ¹ 1883). 

Íà 2023 ãîä ïðåäåëüíàÿ 

âåëè÷èíà áàçû ñîñòàâëÿëà 

1 917 000 ðóáëåé.

С 01.01.2024 страховая компания

может самостоятельно получить

сведения от налоговых органов

×òîáû ïðè äîñðî÷íîì ðàñòîðæåíèè äîãîâîðà ñî ñòðà-

õîâîé êîìïàíèåé èëè íåãîñóäàðñòâåííûì ïåíñèîííûì

ôîíäîì ýòè îðãàíèçàöèè íå óäåðæèâàëè ÍÄÔË ñ ñóììû

óïëà÷åííûõ âçíîñîâ, ñ 01.01.2024 ñòðàõîâàÿ êîìïàíèÿ

èëè íåãîñóäàðñòâåííûé ôîíä ìîãóò ñàìîñòîÿòåëüíî

(åñëè îíè ÿâëÿþòñÿ ó÷àñòíèêàìè èíôîðìàöèîííîãî

îáìåíà) ïîëó÷èòü îò íàëîãîâûõ îðãàíîâ ñâåäåíèÿ î

òîì, ïîëüçîâàëñÿ ëè íàëîãîïëàòåëüùèê ñîöèàëüíûì

íàëîãîâûì âû÷åòîì ïî ñóììàì, óïëà÷åííûì ïî äîãî-

âîðàì ñòðàõîâàíèÿ æèçíè, ïåíñèîííîãî ñòðàõîâàíèÿ 

èëè íåãîñóäàðñòâåííîãî ïåíñèîííîãî îáåñïå÷åíèÿ. 

Â òàêîì ñëó÷àå ôèçè÷åñêîìó ëèöó íå íóæíî ïðåä-

ñòàâëÿòü ïåðå÷èñëåííûì îðãàíèçàöèÿì ñîîòâåòñòâó-

þùóþ ñïðàâêó îò íàëîãîâîãî îðãàíà.

Новая форма 
расчета 6-НДФЛ

ÔÍÑ Ðîññèè  ïðèêàçîì  îò 

19.09.2023 ¹ ÅÄ-7-11/649@ óòâåð-

äèëà íîâûé ðàñ÷åò 6-ÍÄÔË, ïîðÿäîê 

åãî çàïîëíåíèÿ è ôîðìàò ïîäà÷è.

Òàê, â ðàçäåëå 1 â ñòðîêàõ 020 

è 030 íàëîã, ïîäëåæàùèé ïåðå-

÷èñëåíèþ è âîçâðàùåííûé, íóæíî 

óêàçûâàòü ñ íà÷àëà íàëîãîâîãî 

ïåðèîäà, à íå çà ïîñëåäíèå 3 ìåñÿöà 

îò÷åòíîãî ïåðèîäà. Âìåñòî ñòðîê 031 

«Äàòà âîçâðàòà íàëîãà» è 032 «Ñóììà 

íàëîãà» ââåëè íîâûå 031 – 032, 

ãäå îòðàæàþò ïåðèîäû óäåðæàíèÿ 

íàëîãà, ñîîòâåòñòâóþùèå ðàçíûì 

ñðîêàì ïåðå÷èñëåíèÿ.

Èçìåíèëè íàèìåíîâàíèå ðàçäåëà 

2 íà «Ðàñ÷åò èñ÷èñëåííûõ è óäåð-

æàííûõ ñóìì íàëîãà íà äîõîäû 

ôèçè÷åñêèõ ëèö». Ñîäåðæàíèå 

ðàçäåëà òàêæå ñêîððåêòèðîâàëè. 

Íàïðèìåð, êîëè÷åñòâî ôèçëèö, 

êîòîðûå ïîëó÷èëè äîõîä, íàäî áóäåò 

îòðàæàòü ïî ñòðîêå 110, à íå 120, 

ñòðîêó 130 ïåðåèìåíîâàëè ñ «Ñóììà 

âû÷åòîâ» íà «Ñóììà âû÷åòîâ è 

ðàñõîäîâ». Ââåëè ñòðîêó 131 «Íàëî-

ãîâàÿ áàçà».

Ñóììó íàëîãà óäåðæàííóþ (ñòðîêà 

160) è ñóììó íàëîãà, âîçâðàùåííóþ 

íàëîãîâûì àãåíòîì (ñòðîêà 190), 

ïîòðåáóåòñÿ ðàñøèôðîâûâàòü ïî 

ðàçíûì ñðîêàì.

Íîâàÿ ôîðìà íà÷íåò ïðèìåíÿòüñÿ 

ñ îò÷åòà çà I êâàðòàë 2024 ãîäà.

Меняется порядок 

предоставления 

соцвычетов
Òåïåðü íå íóæíî ïðåäñòàâëÿòü â íàëîãîâóþ 

èíñïåêöèþ äîêóìåíòû î ðàñõîäàõ íà îáó÷åíèå 

è ìåäèöèíñêèå óñëóãè, åñëè èõ ïîäàñò ñàìà 

îðãàíèçàöèÿ èëè ÈÏ, îêàçûâàþùèå ýòè óñëóãè, 

è èíñïåêöèÿ ðàçìåñòèò äîêóìåíòû â ëè÷íîì 

êàáèíåòå íàëîãîïëàòåëüùèêà-ôèçè÷åñêîãî 

ëèöà. Ïîëîæåíèÿ ïðèìåíÿþò ê ðàñõîäàì, 

êîòîðûå ïîíåñëè ñ 1 ÿíâàðÿ 2024 ãîäà. Åñëè 

þðëèöî èëè ïðåäïðèíèìàòåëü ïîäàñò íåäîñòî-

âåðíûå ñâåäåíèÿ äëÿ ñîöâû÷åòîâ â óïðîùåííîì 

ïîðÿäêå, åãî îøòðàôóþò íà 20% îò ïîëó÷åííîãî 

ãðàæäàíèíîì ÍÄÔË. Îòâåòñòâåííîñòè íå áóäåò, 

åñëè óòî÷íèòü äîêóìåíòû äî ìîìåíòà, êîãäà 

îøèáêó íàéä¸ò íàëîãîâûé îðãàí (íîâàÿ ñòàòüÿ 

126.3 ÍÊ ÐÔ).

Â ñëó÷àå îáó÷åíèÿ â èíîñòðàííîé îðãàíè-

çàöèè, îñóùåñòâëÿþùåé îáðàçîâàòåëüíóþ 

äåÿòåëüíîñòü, ñîöèàëüíûé íàëîãîâûé âû÷åò 

ïðåäîñòàâëÿåòñÿ ïðè ïðåäñòàâëåíèè íàëîãî-

ïëàòåëüùèêîì â íàëîãîâûé îðãàí äîêóìåíòîâ, 

ïîäòâåðæäàþùèõ ôàêòè÷åñêèå ðàñõîäû íà 

îáó÷åíèå, à òàêæå äîêóìåíòà, ïîäòâåðæäàþùåãî 

ñòàòóñ èíîñòðàííîé îðãàíèçàöèè, îñóùåñòâëÿ-

þùåé îáðàçîâàòåëüíóþ äåÿòåëüíîñòü.

Â àíàëîãè÷íîì ïîðÿäêå íå òðåáóåòñÿ ïðåä-

ñòàâëåíèå íàëîãîïëàòåëüùèêîì â íàëîãîâûé 

îðãàí äîêóìåíòà â öåëÿõ ïîëó÷åíèÿ ñîöè-

àëüíîãî íàëîãîâîãî âû÷åòà ïî ðàñõîäàì íà 

ñòðàõîâàíèå æèçíè, ïåíñèîííîå ñòðàõîâàíèå, 

íåãîñóäàðñòâåííîå ïåíñèîííîå îáåñïå÷åíèå, â 

ñëó÷àå ïðåäñòàâëåíèÿ â íàëîãîâûé îðãàí òàêîãî 

äîêóìåíòà íåïîñðåäñòâåííî íåãîñóäàðñòâåííûì 

ïåíñèîííûì ôîíäîì èëè ñòðàõîâîé îðãàíèçà-

öèåé, îêàçûâàþùèìè ñîîòâåòñòâóþùèå óñëóãè.

Дополнен объект
обложения
Д

страховыми взносами
Â îáúåêò îáëîæåíèÿ ñòðàõîâûìè

âçíîñàìè âêëþ÷åíû âûïëàòû âîçíà-

ãðàæäåíèé â ïîëüçó ÷ëåíîâ ñîâåòà 

ìíîãîêâàðòèðíîãî äîìà (âêëþ÷àÿ ïðåä-

ñåäàòåëÿ ñîâåòà ìíîãîêâàðòèðíîãî äîìà),

èçáðàííûõ ñîáñòâåííèêàìè ïîìåùåíèé

â ìíîãîêâàðòèðíîì äîìå â ñîîòâåòñòâèè

ñ ïîëîæåíèÿìè Æèëèùíîãî êîäåêñà 

Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè, íà÷èñëÿåìûå

óïîëíîìî÷åííîé óïðàâëÿþùåé îðãàíè-

çàöèåé íà îñíîâàíèè ðåøåíèÿ îáùåãî

ñîáðàíèÿ ñîáñòâåííèêîâ ïîìåùåíèé

â ìíîãîêâàðòèðíîì äîìå (äîïîëíåíû

ïóíêòû 1 è 2 ñòàòüè 420 ÍÊ ÐÔ).

Установлена 

сумма 

страховых 

взносов в 

фиксированном 

размере
Ôèêñèðîâàííûå âçíîñû íà

2024 ãîä óñòàíîâëåíû äëÿ

èíäèâèäóàëüíûõ ïðåäïðè-

íèìàòåëåé, àäâîêàòîâ, ìåäè-

àòîðîâ, íîòàðèóñîâ, çàíèìà-

þùèõñÿ ÷àñòíîé ïðàêòèêîé,

àðáèòðàæíûõ óïðàâëÿþùèõ,

îöåíùèêîâ, ïàòåíòíûõ ïîâå-

ðåííûõ è èíûõ ëèö, çàíèìàþ-

ùèõñÿ â óñòàíîâëåííîì çàêî-

íîäàòåëüñòâîì Ðîññèéñêîé

Ôåäåðàöèè ïîðÿäêå ÷àñòíîé

ïðàêòèêîé (âíåñåíû èçìå-

íåíèÿ â ñòàòüþ 430 ÍÊ ÐÔ).

Â ñëó÷àå, åñëè âåëè÷èíà 

äîõîäà ïëàòåëüùèêà çà 2024 

ãîä íå ïðåâûøàåò 300 000

ðóáëåé, ñóììà ñòðàõîâûõ

âçíîñîâ, ïîäëåæàùàÿ óïëàòå

â áþäæåò, ñîñòàâëÿåò 49 500

ðóáëåé.

Ñòðàõîâûå âçíîñû â ôèêñè-

ðîâàííîì ðàçìåðå òàêæå

äîëæíû óïëà÷èâàòü ãëàâû

êðåñòüÿíñêèõ (ôåðìåðñêèõ)

õîçÿéñòâ, êàê çà ñåáÿ, òàê è çà

êàæäîãî ÷ëåíà ñâîåãî êðåñòüÿí-

ñêîãî (ôåðìåðñêîãî) õîçÿéñòâà.

×òî ãîä ãðÿäóùèé íàì ãîòîâèò
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Бухгалтерский 

учет
Ñ 2024 ãîäà íåìàòåðèàëüíûå àêòèâû 

(ÍÌÀ) â áóõãàëòåðñêîì ó÷åòå íóæíî 

ó÷èòûâàòü ïî-íîâîìó. ÔÑÁÓ 14/2022 

«Íåìàòåðèàëüíûå àêòèâû ñòàíîâèòñÿ 

îáÿçàòåëüíûì ê ïðèìåíåíèþ ñ 2024 

ãîäà. Èçìåíåíèÿ êàñàþòñÿ òåõ, ó êîãî 

íà áàëàíñå åñòü òàêèå àêòèâû, êàê 

òîðãîâûå ìàðêè, äåëîâàÿ ðåïóòàöèÿ 

è ðåçóëüòàòû ÍÈÎÊÐ. Åñëè ÷òî-òî èç 

íàçâàíîãî âû ó÷èòûâàåòå, íóæíî ïåðå-

ñìîòðåòü ñîñòàâ ÍÌÀ. 

Освобождение

от уплаты

страховых взносов

военнослужащих
Èíäèâèäóàëüíûå ïðåäïðèíèìàòåëè,

àäâîêàòû, ìåäèàòîðû, íîòàðèóñû, çàíèìà-

þùèåñÿ ÷àñòíîé ïðàêòèêîé, àðáèòðàæíûå

óïðàâëÿþùèå, îöåíùèêè, ïàòåíòíûå

ïîâåðåííûå è èíûå ëèöà, çàíèìàþùèåñÿ

â óñòàíîâëåííîì çàêîíîäàòåëüñòâîì

Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè ïîðÿäêå ÷àñòíîé

ïðàêòèêîé, îñâîáîæäàþòñÿ îò èñ÷èñëåíèÿ

è óïëàòû ñòðàõîâûõ âçíîñîâ:

• çà ïåðèîäû, óêàçàííûå â ïóíêòå 1

(â ïåðèîä âîåííîé ñëóæáû ïî ïðèçûâó),

ïóíêòå 12 Ôåäåðàëüíîãî çàêîíà îò

28.12.2013 ¹ 400-ÔÇ «Î ñòðàõîâûõ

ïåíñèÿõ» (ïåðèîä ïðåáûâàíèÿ â äîáðî-

âîëü÷åñêîì ôîðìèðîâàíèè, ñîäåéñòâó-

þùåì âûïîëíåíèþ çàäà÷, âîçëîæåííûõ

íà Âîîðóæåííûå Ñèëû ÐÔ, â ïåðèîä

ìîáèëèçàöèè, â ïåðèîä äåéñòâèÿ

âîåííîãî ïîëîæåíèÿ, â âîåííîå âðåìÿ, 

ïðè âîçíèêíîâåíèè âîîðóæåííûõ

êîíôëèêòîâ, ïðè ïðîâåäåíèè êîíòðòåð-

ðîðèñòè÷åñêèõ îïåðàöèé, à òàêæå ïðè

èñïîëüçîâàíèè Âîîðóæåííûõ Ñèë ÐÔ

çà ïðåäåëàìè òåððèòîðèè Ðîññèéñêîé

Ôåäåðàöèè);

• çà ïåðèîäû ïðîõîæäåíèÿ âîåííîé

ñëóæáû ïî êîíòðàêòó, çàêëþ÷åííîìó

â ñîîòâåòñòâèè ñ ïóíêòîì 7 ñòàòüè 38

Ôåäåðàëüíîãî çàêîíà îò 28.03.1998

¹ 53-ÔÇ «Î âîèíñêîé îáÿçàííîñòè è

âîåííîé ñëóæáå».

Îñâîáîæäåíèå çà óêàçàííûå ïåðèîäû

ïðåäîñòàâëÿåòñÿ ïðè óñëîâèè, ÷òî ïëàòåëü-

ùèêàìè íå îñóùåñòâëÿëàñü ïðåäïðèíè-

ìàòåëüñêàÿ (èëè èíàÿ) äåÿòåëüíîñòü, íà 

îñíîâàíèè çàÿâëåíèÿ îá îñâîáîæäåíèè îò

óïëàòû ñòðàõîâûõ âçíîñîâ è ïîäòâåðæ-

äàþùèõ äîêóìåíòîâ, íàïðàâëåííûõ â

íàëîãîâûé îðãàí ïî ìåñòó ó÷åòà (âíåñåíû

èçìåíåíèÿ â ï. 7 ñò.430 ÍÊ ÐÔ).

Как рассчитать 

фиксированный авансовый 

платеж по НДФЛ в 2024 году
Èñ÷èñëåíèå è óïëàòà ÍÄÔË â îòíîøåíèè äîõîäîâ èíîñòðàííûõ 

ãðàæäàí, îñóùåñòâëÿþùèõ òðóäîâóþ äåÿòåëüíîñòü ïî íàéìó íà îñíî-

âàíèè ïàòåíòà, ïðîèçâîäÿòñÿ íà îñíîâàíèè ñòàòüè 227.1 ÍÊ ÐÔ.

Áàçîâàÿ ñóììà ôèêñèðîâàííîãî ïëàòåæà óñòàíîâëåíà â ðàçìåðå 1200 

ðóá. è ïîäëåæèò èíäåêñàöèè íà êîýôôèöèåíò-äåôëÿòîð è êîýôôèöèåíò, 

îòðàæàþùèé ðåãèîíàëüíûå îñîáåííîñòè òðóäà, óñòàíàâëèâàåìûé 

ñóáúåêòàìè ÐÔ (ï. ï. 2, 3 ñò. 227.1 ÍÊ ÐÔ). 

Ïðèêàçîì Ìèíýêîíîìðàçâèòèÿ Ðîññèè îò 23.10.2023 ¹ 730 «Îá 

óñòàíîâëåíèè êîýôôèöèåíòîâ-äåôëÿòîðîâ íà 2024 ãîä» â öåëÿõ ïðèìå-

íåíèÿ ãë. 23 «Íàëîã íà äîõîäû ôèçè÷åñêèõ ëèö» ÍÊ ÐÔ óñòàíîâëåí 

êîýôôèöèåíò-äåôëÿòîð â ðàçìåðå 2,400.

Ïðàâèòåëüñòâîì Êðàñíîÿðñêîãî êðàÿ óñòàíîâëåí ðåãèîíàëüíûé 

êîýôôèöèåíò, îòðàæàþùèé ðåãèîíàëüíûå îñîáåííîñòè ðûíêà òðóäà 

íà òåððèòîðèè Êðàñíîÿðñêîãî êðàÿ, â ðàçìåðå 2,831 (Çàêîí Êðàñíîÿð-

ñêîãî êðàÿ îò 27.11.2023 ¹ 6-2195 «Îá óñòàíîâëåíèè êîýôôèöèåíòà, 

îòðàæàþùåãî ðåãèîíàëüíûå îñîáåííîñòè ðûíêà òðóäà â Êðàñíîÿðñêîì 

êðàå, íà 2024 ãîä»).

Ôèêñèðîâàííûé àâàíñîâûé ïëàòåæ ïî ÍÄÔË äëÿ ïîëó÷åíèÿ ïàòåíòà 

íà ðàáîòó â Êðàñíîÿðñêîì êðàå ãðàæäàíàìè, ïðèáûâøèìè â ÐÔ â 

ïîðÿäêå, íå òðåáóþùåì ïîëó÷åíèÿ âèçû, ðàññ÷èòûâàåòñÿ ñëåäóþùèì 

îáðàçîì: 

1200 x 2,400 x 2,831=8153,28. Òàê êàê íàëîãè èñ÷èñëÿþòñÿ â ïîëíûõ 

ðóáëÿõ, ñòîèìîñòü ïàòåíòà íà 1 ìåñÿö â 2024 ãîäó ñîñòàâëÿåò 8153 

ðóáëÿ.

Внесены изменения в порядок 

уплаты НДФЛ
Íàëîãîâûå àãåíòû îáÿçàíû ïåðå÷èñëÿòü ñóììû èñ÷èñëåííîãî è

óäåðæàííîãî íàëîãà çà ïåðèîä ñ 1-ãî ïî 22-å ÷èñëî òåêóùåãî ìåñÿöà

íå ïîçäíåå 28-ãî ÷èñëà òåêóùåãî ìåñÿöà, çà ïåðèîä ñ 23-ãî ÷èñëà ïî

ïîñëåäíåå ÷èñëî òåêóùåãî ìåñÿöà – íå ïîçäíåå 5-ãî ÷èñëà ñëåäóþùåãî

ìåñÿöà, à çà ïåðèîä ñ 23 ïî 31 äåêàáðÿ – íå ïîçäíåå ïîñëåäíåãî ðàáî÷åãî

äíÿ òåêóùåãî ãîäà.

Ïåðèîä
Ñðîê ïåðå÷èñëåíèÿ

óäåðæàííîãî ÍÄÔË

Ñðîê ïîäà÷è

óâåäîìëåíèÿ îá 

èñ÷èñëåííîì íàëîãå

Ñ 1-ãî ïî 22-å ÷èñëî 

òåêóùåãî ìåñÿöà

Íå ïîçäíåå 28-ãî ÷èñëà 

òåêóùåãî ìåñÿöà

Íå ïîçäíåå 25-ãî ÷èñëà 

ýòîãî æå ìåñÿöà

Ñ 23-ãî ïî ïîñëåäíåå

÷èñëî òåêóùåãî ìåñÿöà

Íå ïîçäíåå 5-ãî ÷èñëà 

ñëåäóþùåãî ìåñÿöà

Íå ïîçäíåå 3-ãî ÷èñëà 

ñëåäóþùåãî ìåñÿöà

Ñ 23 ïî 31 äåêàáðÿ

Íå ïîçäíåå ïîñëåäíåãî 

ðàáî÷åãî äíÿ òåêóùåãî

ãîäà

Íå ïîçäíåå ïîñëåäíåãî

ðàáî÷åãî äíÿ òåêóùåãî

ãîäà

(ñòàòüè 226, 226.1 è 226.2 ÍÊ ÐÔ)

×òî ãîä ãðÿäóùèé íàì ãîòîâèò
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Определен размер

страховых взносов для

военных пенсионеров
Ýòî êàñàåòñÿ âîåííûõ ïåíñèîíåðîâ èç

êàòåãîðèè èíäèâèäóàëüíûõ ïðåäïðèíè-

ìàòåëåé, àäâîêàòîâ, ìåäèàòîðîâ, íîòàðè-

óñîâ, çàíèìàþùèõñÿ ÷àñòíîé ïðàêòèêîé,

àðáèòðàæíûõ óïðàâëÿþùèõ, îöåíùèêîâ,

ïàòåíòíûõ ïîâåðåííûõ è èíûõ ëèö,

çàíèìàþùèõñÿ â óñòàíîâëåííîì çàêîíîäà-

òåëüñòâîì Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè ïîðÿäêå

÷àñòíîé ïðàêòèêîé (ñòàòüÿ 430 ÍÊ ÐÔ

äîïîëíåíà ïóíêòîì 1.4).

Ïëàòåëüùèêè ñòðàõîâûõ âçíîñîâ, ÿâëÿþ-

ùèåñÿ ïîëó÷àòåëÿìè ïåíñèè çà âûñëóãó ëåò

èëè ïåíñèè ïî èíâàëèäíîñòè â ñîîòâåòñòâèè

ñ Çàêîíîì Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè îò 12

ôåâðàëÿ 1993 ãîäà ¹ 4468-I «Î ïåíñèîííîì

îáåñïå÷åíèè ëèö, ïðîõîäèâøèõ âîåííóþ

ñëóæáó, ñëóæáó â îðãàíàõ âíóòðåííèõ äåë,

Ãîñóäàðñòâåííîé ïðîòèâîïîæàðíîé ñëóæáå,

îðãàíàõ ïî êîíòðîëþ çà îáîðîòîì íàðêîòè-

÷åñêèõ ñðåäñòâ è ïñèõîòðîïíûõ âåùåñòâ,

ó÷ðåæäåíèÿõ è îðãàíàõ óãîëîâíî-èñïîëíè-

òåëüíîé ñèñòåìû, âîéñêàõ íàöèîíàëüíîé

ãâàðäèè Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè, îðãàíàõ

ïðèíóäèòåëüíîãî èñïîëíåíèÿ Ðîññèéñêîé

Ôåäåðàöèè, è èõ ñåìåé», óïëà÷èâàþò ñòðà-

õîâûå âçíîñû íà îáÿçàòåëüíîå ìåäèöèíñêîå

ñòðàõîâàíèå â ðàçìåðå 19,8922 ïðîöåíòà 

îò ñîâîêóïíîãî ôèêñèðîâàííîãî ðàçìåðà 

ñòðàõîâûõ âçíîñîâ.

Продлен срок для переноса убытков 

прошлых лет 
Ïåðåíîñèòü óáûòêè ïðîøëûõ ëåò íà òåêóùèé ïåðèîä ðàçðåøåíî äî 2026 ãîäà 

Íàëîãîâàÿ áàçà çà òåêóùèé ïåðèîä ìîæåò áûòü óìåíüøåíà íà ñóììó óáûòêîâ, ïîëó-

÷åííûõ â ïðåäûäóùèõ íàëîãîâûõ ïåðèîäàõ, íî áîëåå ÷åì íà 50%. Òî åñòü, íà ïåðåíîñ 

óáûòêîâ ââåäåíî îãðàíè÷åíèå: íå áîëåå 50-% ïî ðàçìåðó ïåðåíîñèìûõ óáûòêîâ. Ðàíåå 

â ÍÊ ÐÔ áûëî óñòàíîâëåíî, ÷òî âðåìåííûé ïîðÿäîê ïåðåíîñà óáûòêîâ ïðåêðàòèò ñâîå 

äåéñòâèå ñ 2024 ãîäà è 2023 ãîä äîëæåí áûòü ñòàòü ïîñëåäíèì ãîäîì, êîãäà ìîæíî 

ïåðåíîñèòü óáûòêè. Íî, Ôåäåðàëüíûì çàêîíîì ¹ 389-ÔÇ îò 31 èþëÿ 2023 ãîäà, ýòà 

ëüãîòà ïðîäëåíà äî 2026 ãîäà.

Размер штрафов в сфере трансфертного

ценообразования
Ñ 01.01.24 óâåëè÷åí ðàçìåð øòðàôîâ çà íàðóøåíèÿ íàëîãîâîãî çàêîíî-

äàòåëüñòâà â ñôåðå òðàíñôåðòíîãî öåíîîáðàçîâàíèÿ (Ôåäåðàëüíûé çàêîí îò

27.11.2023 ¹ 539-ÔÇ): 

• çà íåóïëàòó èëè íåïîëíóþ óïëàòó íàëîãîïëàòåëüùèêîì ñóìì íàëîãà â 

ðåçóëüòàòå ïðèìåíåíèÿ â öåëÿõ íàëîãîîáëîæåíèÿ â êîíòðîëèðóåìûõ ñäåëêàõ 

êîììåð÷åñêèõ è (èëè) ôèíàíñîâûõ óñëîâèé, íå ñîïîñòàâèìûõ ñ êîììåð÷å-

ñêèìè è (èëè) ôèíàíñîâûìè óñëîâèÿìè ñäåëîê ìåæäó ëèöàìè, íå ÿâëÿþ-

ùèìèñÿ âçàèìîçàâèñèìûìè ïðåäóñìîòðåí øòðàô â ðàçìåðå íåóïëà÷åííîé 

ñóììû íàëîãà ñ äîõîäà, íî íå ìåíåå 500 000 ðóáëåé (ï.1 ñò.129.3 ÍÊ ÐÔ).

Â äåéñòâóþùåé ðåäàêöèè ÍÊ ÐÔ øòðàô ñîñòàâëÿåò 40 ïðîöåíòîâ îò íåóïëà-

÷åííîé ñóììû íàëîãà, íî íå ìåíåå 30 000 ðóáëåé.

• çà íåïðàâîìåðíîå íåïðåäñòàâëåíèå â óñòàíîâëåííûé ñðîê â íàëîãîâûé îðãàí 

óâåäîìëåíèÿ î êîíòðîëèðóåìûõ ñäåëêàõ (ñò. 129.4 ÍÊ ÐÔ) øòðàô ñîñòàâèò 

100 000 ðóáëåé (â äåéñòâóþùåé ðåäàêöèè ÍÊ ÐÔ òàêîé øòðàô ñîñòàâëÿåò 

5 000 ðóáëåé).

Изменена форма 

расчета РСВ
Ïðèêàç ÔÍÑ Ðîññèè îò 29.09.2023 

¹ ÅÀ-7-11/696@ âíåñ èçìåíåíèÿ â 

ôîðìó ÐÑÂ, óòâåðæäåííóþ ïðèêàçîì 

¹ ÅÄ-7-11/878@. Èìåííî ýòà îáíîâ-

ëåííàÿ ôîðìà ñäàåòñÿ â ñîñòàâå îò÷åò-

íîñòè çà 2023 ãîä. Ïîïðàâêè âíåñåíû 

âî èñïîëíåíèå Ôåäåðàëüíîãî çàêîíà îò 

04.08.2023 ¹ 427-ÔÇ. Åñëè ñäàòü îò÷åò 

ïî ñòàðîé ôîðìå, îò÷åò áóäåò ñ÷èòàòüñÿ 

íåïðåäñòàâëåííûì, çà ÷òî ìîæåò áûòü 

øòðàô. Â íîâîé ÐÑÂ èçìåíåíû øòðèõ-

êîäû, äîáàâëåíû íîâûå êîäû êàòåãîðèè 

çàñòðàõîâàííîãî ëèöà, â ðàçäåëå «Äîñòî-

âåðíîñòü è ïîëíîòó ñâåäåíèé, óêàçàííûõ 

â íàñòîÿùåì ðàñ÷åòå, ïîäòâåðæäàþ» 

íóæíî îòðàæàòü åäèíûé ðåãèñòðàöè-

îííûé íîìåð äîâåðåííîñòè, åñëè îíà 

ýëåêòðîííàÿ. Åñëè ðàñ÷åò çàïîëíèë ïðåä-

ñòàâèòåëü, òî ê íåìó íóæíî ïðèëîæèòü 

êîïèþ äîêóìåíòà î åãî ïîëíîìî÷èÿõ. 

Â ðàçäåëå 1 íóæíî îòäåëüíî óêàçûâàòü 

äàííûå î âçíîñàõ ñ âûïëàò òåì ôèçëèöàì, 

êîòîðûå ïî ìåæäóíàðîäíûì äîãîâîðàì 

ïîäëåæàò îäíîìó èëè íåñêîëüêèì âèäàì 

ñîöèàëüíîãî ñòðàõîâàíèÿ.

Расширен перечень доходов, 
не подлежащих обложению 
страховыми взносами 

Âíåñåíû èçìåíåíèÿ â ñòàòüþ 422 ÍÊ ÐÔ. Â òîì ÷èñëå, íå îáëàãàþòñÿ êîìïåíñà-

öèîííûå âûïëàòû, ñâÿçàííûå ñ âîçìåùåíèåì ðàñõîäîâ äèñòàíöèîííûõ ðàáîòíèêîâ, 

â ñâÿçè ñ èñïîëüçîâàíèåì èìè äëÿ âûïîëíåíèÿ òðóäîâîé ôóíêöèè ïðèíàäëåæàùèõ 

èì èëè àðåíäîâàííûõ èìè îáîðóäîâàíèÿ, ïðîãðàììíî-òåõíè÷åñêèõ ñðåäñòâ, ñðåäñòâ 

çàùèòû èíôîðìàöèè è èíûõ ñðåäñòâ, â ñóììå, îïðåäåëÿåìîé êîëëåêòèâíûì äîãîâîðîì, 

ëîêàëüíûì íîðìàòèâíûì àêòîì, òðóäîâûì äîãîâîðîì, äîïîëíèòåëüíûì ñîãëàøåíèåì 

ê òðóäîâîìó äîãîâîðó, íî íå áîëåå 35 ðóáëåé çà êàæäûé äåíü âûïîëíåíèÿ òðóäîâîé 

ôóíêöèè äèñòàíöèîííî, ëèáî â ñóììå äîêóìåíòàëüíî ïîäòâåðæäåííûõ ðàñõîäîâ 

ðàáîòíèêà.

Êðîìå òîãî, ïðè âûïëàòå â ñîîòâåòñòâèè ñ çàêîíîäàòåëüñòâîì Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè 

ñóìì ñóòî÷íûõ èëè ïîëåâîãî äîâîëüñòâèÿ ðàáîòíèêàì, ïîñòîÿííàÿ ðàáîòà êîòîðûõ 

îñóùåñòâëÿåòñÿ â ïóòè èëè èìååò ðàçúåçäíîé õàðàêòåð, è ðàáîòíèêàì, ðàáîòàþùèì â 

ïîëåâûõ óñëîâèÿõ èëè ó÷àñòâóþùèì â ðàáîòàõ ýêñïåäèöèîííîãî õàðàêòåðà, à òàêæå 

íàäáàâêè çà âàõòîâûé ìåòîä ðàáîòû âçàìåí ñóòî÷íûõ ëèöàì, âûïîëíÿþùèì ðàáîòû 

âàõòîâûì ìåòîäîì, çà êàæäûé êàëåíäàðíûé äåíü ïðåáûâàíèÿ â ìåñòàõ ïðîèçâîäñòâà 

ðàáîò â ïåðèîä âàõòû è çà ôàêòè÷åñêèå äíè íàõîæäåíèÿ â ïóòè îò ìåñòà íàõîæäåíèÿ 

ðàáîòîäàòåëÿ (ïóíêòà ñáîðà) äî ìåñòà âûïîëíåíèÿ ðàáîòû è îáðàòíî óêàçàííûå ñóììû 

íå ïîäëåæàò îáëîæåíèþ ñòðàõîâûìè âçíîñàìè â ðàçìåðå íå áîëåå 700 ðóá. çà êàæäûé 

äåíü íàõîæäåíèÿ â ñëóæåáíîé êîìàíäèðîâêå â Ðîññèè è íå áîëåå 2 500 ðóá. çà êàæäûé 

äåíü íàõîæäåíèÿ â ñëóæåáíîé êîìàíäèðîâêå çà ðóáåæîì.
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Продлен период применения

нулевой ставки налога для УСН И ПСН
Çàêîí Êðàñíîÿðñêîãî êðàÿ îò 07.12.2023 ¹ 6-2318 «Î âíåñåíèè èçìåíåíèÿ

â ñòàòüþ 2 Çàêîíà êðàÿ «Îá óñòàíîâëåíèè ñòàâîê íàëîãîâ äëÿ íàëîãîïëà-

òåëüùèêîâ, âïåðâûå çàðåãèñòðèðîâàííûõ â êà÷åñòâå èíäèâèäóàëüíûõ ïðåä-

ïðèíèìàòåëåé è ïåðåøåäøèõ íà óïðîùåííóþ ñèñòåìó íàëîãîîáëîæåíèÿ è

(èëè) ïàòåíòíóþ ñèñòåìó íàëîãîîáëîæåíèÿ» (äàëåå – Çàêîí êðàÿ ¹ 6-2318)

ïðîäëèë ïåðèîä ïðèìåíåíèÿ ñòàâêè 0 ïðîöåíòîâ äëÿ âíîâü çàðåãèñòðèðîâàííûõ

èíäèâèäóàëüíûõ ïðåäïðèíèìàòåëåé, ïðèìåíÿþùèõ óïðîùåííóþ ñèñòåìó

íàëîãîîáëîæåíèÿ è (èëè) ïàòåíòíóþ ñèñòåìó íàëîãîîáëîæåíèÿ íà îäèí ãîä 

äî 1 ÿíâàðÿ 2025 ãîäà.

Определены 

тарифы для

плательщиков, 

производящих 

выплаты 

физическим 

лицам
Ðàçìåðû òàðèôîâ óñòàíîâëåíû äëÿ

íàëîãîïëàòåëüùèêîâ, ïðîèçâîäÿùèõ

âûïëàòû è èíûå âîçíàãðàæäåíèÿ

â ïîëüçó ôèçè÷åñêèõ ëèö, êîòîðûå

â ñîîòâåòñòâèè ñ ìåæäóíàðîäíûìè

äîãîâîðàìè Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè

ïîäëåæàò îäíîìó èëè íåñêîëüêèì

âèäàì îáÿçàòåëüíîãî ñîöèàëüíîãî

ñòðàõîâàíèÿ (ñòàòüÿ 431 ÍÊ ÐÔ

äîïîëíåíà ïóíêòîì 6.2).

Ðàçìåð ïëàòåæà îïðåäåëÿåòñÿ â

ïðîöåíòàõ îò âçíîñîâ, ðàññ÷èòàííûõ

ïî åäèíîìó òàðèôó, óñòàíîâëåííîìó

ïóíêòîì 3 ñòàòüè 425 ÍÊ ÐÔ, è (èëè)

ïî åäèíûì ïîíèæåííûì òàðèôàì

ñòðàõîâûõ âçíîñîâ, óñòàíîâëåííûì

ïóíêòàìè 2.2 – 2.4 ñòàòüè 427 ÍÊ ÐÔ,

â òîì ÷èñëå:

1) íà îáÿçàòåëüíîå ïåíñèîííîå

ñòðàõîâàíèå – 72,8%;

2) íà îáÿçàòåëüíîå ñîöèàëüíîå

ñòðàõîâàíèå íà ñëó÷àé âðåìåííîé

íåòðóäîñïîñîáíîñòè è â ñâÿçè ñ ìàòå-

ðèíñòâîì – 8,9%;

3) íà îáÿçàòåëüíîå ìåäèöèíñêîå

ñòðàõîâàíèå – 18,3%

Â ñâÿçè ñ ýòèì äëÿ ïðèìåíåíèÿ ñ

02.10.2023 è äî âñòóïëåíèÿ â ñèëó

íîâîé ôîðìû ðàñ÷åòà ïî ñòðàõîâûì

âçíîñàì, ïèñüìîì îò 26.09.2023 ¹

ÁÑ-4-11/12322@ íàïðàâëåíà ðåêîìå-

äóåìàÿ ôîðìà è ïîðÿäîê çàïîëíåíèÿ

ðàñ÷åòà ñ äîïîëíèòåëüíûì ïîäðàç-

äåëîì 4. Èçìåíåíèÿ, âíåñåííûå â

ôîðìó ðàñ÷åòà ïî ñòðàõîâûì âçíîñàì

Ïðèêàçîì ÔÍÑ Ðîññèè îò 29.09.2023

¹ ÅÀ-7-11/696@, âñòóïàþò â ñèëó

01.01.2024 ã.

Äëÿ ñòðàõîâûõ âçíîñîâ, èñ÷èñ-

ëåííûõ ïî âûøåóêàçàííûì îñíî-

âàíèÿì, ïðèêàçîì Ìèíèñòåðñòâà 

ôèíàíñîâ Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè

îò 29.06.2023 ¹ 100í. óñòàíîâëåíû

îòäåëüíûå êîäû áþäæåòíîé êëàñ-

ñèôèêàöèè. Óïëàòà ïðîèçâîäèòñÿ â

ñîñòàâå åäèíîãî íàëîãîâîãî ïëàòåæà.

Изменен порядок представления 

расчета по страховым взносам 

крупнейшими налогоплательщиками
Â ÍÊ ÐÔ çàêðåïëåíà íîðìà î ïîðÿäêå ïðåäñòàâëåíèÿ ðàñ÷åòà ïî ñòðàõîâûì 

âçíîñàì êðóïíåéøèìè íàëîãîïëàòåëüùèêàìè Ïëàòåëüùèêè ñòðàõîâûõ 

âçíîñîâ, îòíåñåííûå ê êàòåãîðèè êðóïíåéøèõ, ïðîèçâîäÿùèå âûïëàòû è 

èíûå âîçíàãðàæäåíèÿ ôèçè÷åñêèì ëèöàì, îáÿçàíû ïðåäñòàâëÿòü â íàëî-

ãîâûé îðãàí ïî ìåñòó íàõîæäåíèÿ îðãàíèçàöèè è ïî ìåñòó íàõîæäåíèÿ 

îáîñîáëåííûõ ïîäðàçäåëåíèé îðãàíèçàöèè, êîòîðûì îðãàíèçàöèåé îòêðûòû 

ñ÷åòà â áàíêàõ è êîòîðûå íà÷èñëÿþò è ïðîèçâîäÿò âûïëàòû è èíûå âîçíà-

ãðàæäåíèÿ â ïîëüçó ôèçè÷åñêèõ ëèö: ðàñ÷åò ïî ñòðàõîâûì âçíîñàì; ïåðñî-

íèôèöèðîâàííûå ñâåäåíèÿ î ôèçè÷åñêèõ ëèöàõ, âêëþ÷àþùèå ïåðñîíàëüíûå 

äàííûå ôèçè÷åñêèõ ëèö è ñâåäåíèÿ î ñóììàõ âûïëàò è èíûõ âîçíàãðàæäåíèé 

â èõ ïîëüçó (âíåñåíû èçìåíåíèÿ â ïóíêò 7 ñòàòüè 431 ÍÊ ÐÔ).

Íàäåëåíèå îáîñîáëåííîãî ïîäðàçäåëåíèÿ (ôèëèàëà, ïðåäñòàâèòåëüñòâà), 

ñîçäàííîãî íà òåððèòîðèè ÐÔ, ïîëíîìî÷èÿìè íà÷èñëÿòü è ïðîèçâîäèòü 

âûïëàòû è âîçíàãðàæäåíèÿ â ïîëüçó ôèçè÷åñêèõ ëèö, ïðîèçâîäèòñÿ â 

îáùåóñòàíîâëåííîì ïîðÿäêå (ïîäïóíêò 7 ïóíêòà 3.4 ñòàòüè 23 ÍÊ ÐÔ).

Продлен период применения пониженных 
ставок налога для УСН

Çàêîí Êðàñíîÿðñêîãî êðàÿ îò 07.12.2023 ¹ 6-2320 «Î âíåñåíèè èçìåíåíèé â 

ñòàòüè 1 è 2 Çàêîíà êðàÿ «Îá óñòàíîâëåíèè íà òåððèòîðèè Êðàñíîÿðñêîãî êðàÿ 

íàëîãîâûõ ñòàâîê ïðè ïðèìåíåíèè óïðîùåííîé ñèñòåìû íàëîãîîáëîæåíèÿ äëÿ 

îòäåëüíûõ êàòåãîðèé íàëîãîïëàòåëüùèêîâ» (äàëåå – Çàêîí êðàÿ ¹ 6-2320) ïðîäëèë 

äëÿ îðãàíèçàöèé è èíäèâèäóàëüíûõ ïðåäïðèíèìàòåëåé, ïîëó÷èâøèõ ñòàòóñ 

ðåçèäåíòà Àðêòè÷åñêîé çîíû Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè, ïðèìåíåíèå ïîíèæåííûõ 

íàëîãîâûõ ñòàâîê, óñòàíîâëåííûõ íà 2021–2023 ãîäû ïóíêòîì 2 ñòàòüè 1 Çàêîíà 

Êðàñíîÿðñêîãî êðàÿ îò 19.11.2020 ¹ 10-4347 «Îá óñòàíîâëåíèè íà òåððèòîðèè 

Êðàñíîÿðñêîãî êðàÿ íàëîãîâûõ ñòàâîê ïðè ïðèìåíåíèè óïðîùåííîé ñèñòåìû 

íàëîãîîáëîæåíèÿ äëÿ îòäåëüíûõ êàòåãîðèé íàëîãîïëàòåëüùèêîâ» (äàëåå – Çàêîí 

êðàÿ ¹ 10-4347) â ðàçìåðå 3 ïðîöåíòà (ïî îáúåêòó íàëîãîîáëîæåíèÿ äîõîäû) è 

7,5 ïðîöåíòîâ (ïî îáúåêòó íàëîãîîáëîæåíèÿ äîõîäû, óìåíüøåííûå íà âåëè÷èíó 

ðàñõîäîâ) íà òðè ãîäà äî 1 ÿíâàðÿ 2027 ãîäà. 

Òàêæå äëÿ ñîöèàëüíî îðèåíòèðîâàííûõ íåêîììåð÷åñêèõ îðãàíèçàöèé ïðîäëèëè 

ïðèìåíåíèå ïîíèæåííîé íàëîãîâîé ñòàâêè, óñòàíîâëåííîé íà 2021–2023 ãîäû 

ïóíêòîì 3 ñòàòüè 1 Çàêîíà êðàÿ ¹ 10-4347 â ðàçìåðå 3 ïðîöåíòà (ïî îáúåêòó 

íàëîãîîáëîæåíèÿ äîõîäû) è 7,5 ïðîöåíòîâ (ïî îáúåêòó íàëîãîîáëîæåíèÿ äîõîäû, 

óìåíüøåííûå íà âåëè÷èíó ðàñõîäîâ), íà òðè ãîäà äî 1 ÿíâàðÿ 2027 ãîäà.



ÊÐÀÑÍÎßÐÑÊÎÃÎ ÊÐÀß ¹12 (490), äåêàáðü 20238 ñòð.

×òî ãîä ãðÿäóùèé íàì ãîòîâèò

С 29.10.2023 вступили в

силу изменения в порядок 

администрирования

утилизационного сбора
Èçìåíåíèÿ âíåñåíû Ïîñòàíîâëåíèåì Ïðàâèòåëüñòâà 

Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè îò 17.10.2023 ¹ 1722 «Î

âíåñåíèè èçìåíåíèé â ïîñòàíîâëåíèå Ïðàâèòåëüñòâà

Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè îò 26 äåêàáðÿ 2013 ã. ¹ 1291».

Òåïåðü âçèìàíèå óòèëèçàöèîííîãî ñáîðà ñ ïëàòåëü-

ùèêîâ, óêàçàííûõ â àáçàöàõ âòîðîì, ÷åòâåðòîì (â

÷àñòè ëèö, êîòîðûå ïðèîáðåëè êîëåñíûå òðàíñïîðòíûå

ñðåäñòâà íà òåððèòîðèè Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè ó ëèö,

íå óïëà÷èâàþùèõ óòèëèçàöèîííûé ñáîð â ñîîòâåòñòâèè

ñ àáçàöàìè âòîðûì è òðåòüèì ïóíêòà 6 ñòàòüè 24.1

Ôåäåðàëüíîãî çàêîíà îò 24.06.1998 ¹ 89-ÔÇ, èëè

ó ëèö, íå óïëàòèâøèõ â íàðóøåíèå óñòàíîâëåííîãî

ïîðÿäêà óòèëèçàöèîííûé ñáîð â îòíîøåíèè ââåçåííîãî

êîëåñíîãî òðàíñïîðòíîãî ñðåäñòâà) è ïÿòîì ïóíêòà

3 ñòàòüè 24.1 Çàêîíà ¹ 89-ÔÇ, îñóùåñòâëÿåò Ôåäå-

ðàëüíàÿ òàìîæåííàÿ ñëóæáà âíå çàâèñèìîñòè îò äàòû

ââîçà òàêîãî òðàíñïîðòíîãî ñðåäñòâà.

СФР утвердил 

новые формы для 

учета граждан 
Ñîöèàëüíûé  ôîíä  Ðî ñ ñèè 

ñ 1 ÿíâàðÿ 2024 ãîäà óòâåðäèë íîâûå 

ôîðìû, èñïîëüçóåìûå äëÿ ðåãè-

ñòðàöèè ãðàæäàí â ñèñòåìå èíäèâè-

äóàëüíîãî (ïåðñîíèôèöèðîâàííîãî) 

ó÷åòà. (ïðèêàç ÑÔÐ îò 30 îêòÿáðÿ 

2023 ã. ¹ 2153, çàðåãèñòðèðîâàí â 

Ìèíþñòå 1 äåêàáðÿ 2023 ãîäà): 

• àíêåòó çàðåãèñòðèðîâàííîãî ëèöà 

(ôîðìà ÀÄÂ-1); 

• çàÿâëåíèå îá èçìåíåíèè àíêåòíûõ 

äàííûõ çàðåãèñòðèðîâàííîãî ëèöà, 

ñîäåðæàùèõñÿ â èíäèâèäóàëüíîì 

ëèöåâîì ñ÷åòå (ôîðìà ÀÄÂ-2); 

• çàÿâëåíèå î âûäà÷å äîêóìåíòà, 

ïîäòâåðæäàþùåãî ðåãèñòðàöèþ â 

ñèñòåìå èíäèâèäóàëüíîãî (ïåðñî-

íèôèöèðîâàííîãî) ó÷åòà (ôîðìà 

ÀÄÂ-3); 

• ðåøåíèå îá îòêàçå â ðåãèñòðàöèè 

çàðåãèñòðèðîâàííîãî ëèöà (ôîðìà 

ÀÄÈ-8); 

• îïèñü äîêóìåíòîâ, ïåðåäàâàåìûõ 

ñòðàõîâàòåëåì â ÑÔÐ (ôîðìà 

ÀÄÂ-6-1); 

• ñâåäåíèÿ î òðóäîâîì ñòàæå çàñòðà-

õîâàííîãî ëèöà çà ïåðèîä äî ðåãè-

ñòðàöèè â ñèñòåìå îáÿçàòåëüíîãî 

ïåíñèîííîãî ñòðàõîâàíèÿ (ôîðìà 

ÑÇÂ-Ê).

Изменения в валютном 

законодательстве
Äîïîëíåí ñîñòàâ ñâåäåíèé, êîòîðûå ðåçèäåíòû 

– þðèäè÷åñêèå ëèöà è èíäèâèäóàëüíûå ïðåäïðè-

íèìàòåëè äîëæíû óêàçûâàòü ïðè ñîâåðøåíèè 

îïåðàöèé ïî ñâîèì çàðóáåæíûì ñ÷åòàì â ðàìêàõ 

îáÿçàòåëüñòâ ïî âíåøíåòîðãîâûì äîãîâîðàì.

Þðèäè÷åñêèå ëèöà è èíäèâèäóàëüíûå ïðåä-

ïðèíèìàòåëè â ñîñòàâå ñâåäåíèé äîëæíû áóäóò 

óêàçûâàòü èíôîðìàöèþ î çà÷èñëåííûõ íà 

çàðóáåæíûå ñ÷åòà è ñïèñàííûõ ñ òàêèõ ñ÷åòîâ 

äåíåæíûõ ñðåäñòâàõ, ñâÿçàííûõ ñ âíåøíåòîð-

ãîâûìè êîíòðàêòàìè, ïîñòàâëåííûìè íà ó÷åò 

â óïîëíîìî÷åííûõ áàíêàõ. Óêàçàííàÿ èíôîð-

ìàöèÿ äåòàëèçèðîâàíà ïî óíèêàëüíîìó íîìåðó 

êîíòðàêòà, êîäàì âèäà âàëþòíûõ îïåðàöèé, à 

òàêæå ïî ôîðìå çà÷èñëåíèÿ äåíåæíûõ ñðåäñòâ íà 

çàðóáåæíûå ñ÷åòà (íàëè÷íàÿ èëè áåçíàëè÷íàÿ). 

Êðîìå òîãî, â öåëÿõ ñíèæåíèÿ êîëè÷åñòâà 

îøèáîê, äîïóñêàåìûõ ïðè çàïîëíåíèè Îò÷åòîâ, 

âñå ðåçèäåíòû òåïåðü äîëæíû óêàçûâàòü ñóììû 

îïåðàöèé è îñòàòêîâ ïî ñ÷åòàì â åäèíèöàõ 

ñîîòâåòñòâóþùèõ âàëþò (ðàíåå óêàçûâàëîñü â 

òûñÿ÷àõ åäèíèö âàëþò). Äàííàÿ êîððåêòèðîâêà 

ðàñïðîñòðàíÿåòñÿ íå òîëüêî íà êîìïàíèè è ïðåä-

ïðèíèìàòåëåé, íî è íà ôèçè÷åñêèõ ëèö.

Óêàçàííûå ïðàâèëà âñòóïèëè â ñèëó ñ 

21.11.2023 è ïðèìåíÿþòñÿ ïðè ñäà÷å îò÷åòíîñòè 

ïî çàðóáåæíûì ñ÷åòàì äëÿ þðèäè÷åñêèõ ëèö è 

èíäèâèäóàëüíûõ ïðåäïðèíèìàòåëåé çà 4 êâàðòàë 

2023 ãîäà, òî åñòü äî 31 ÿíâàðÿ 2024 ãîäà, à äëÿ 

ôèçè÷åñêèõ ëèö – çà 2023 ãîä, òî åñòü äî 1 èþíÿ 

2024 ãîäà. (Ïîñòàíîâëåíèå Ïðàâèòåëüñòâà ÐÔ îò 

14.11.2023 ¹ 1911).

В Красноярском

крае изменен срок

применения пониженной

ставки налога для

социальных предприятий
Äëÿ îðãàíèçàöèé è èíäèâèäóàëüíûõ

ïðåäïðèíèìàòåëåé, èìåþùèõ ñòàòóñ

ñîöèàëüíîãî ïðåäïðèÿòèÿ, ìèíèìàëüíûå

íàëîãîâûå ñòàâêè, äåéñòâîâàâøèå â 2022

ãîäó â ñîîòâåòñòâèè ñ ïóíêòîì 6 ñòàòüè 1

Çàêîíà êðàÿ ¹ 10-4347, â ðàçìåðå

1 ïðîöåíò (ïî îáúåêòó íàëîãîîáëîæåíèÿ

äîõîäû) è 5 ïðîöåíòîâ (ïî îáúåêòó íàëî-

ãîîáëîæåíèÿ äîõîäû, óìåíüøåííûå íà 

âåëè÷èíó ðàñõîäîâ) ðàñïðîñòðàíèëè íà 

ïåðèîä ñ 1 ÿíâàðÿ 2023 ãîäà äî 1 ÿíâàðÿ

2027 ãîäà. 

Âñå èçìåíåíèÿ ðåãèîíàëüíîãî çàêîíî-

äàòåëüñòâà âñòóïèëè â ñèëó ñ 12.12.2023.

Коэффициенты

дефляторы на

2024 год
Ìèíýêîíîìðàçâèòèÿ Ðîññèè 

Ïðèêàçîì îò 23.10.2023

¹ 730 óòâåðäèëî êîýôôèöè-

åíòû-äåôëÿòîðû íà 2024 ãîä

äëÿ ðàñ÷åòà ÍÄÔË, ëèìèòà

äîõîäîâ ïðè ÓÑÍ è ðàñ÷åòà

íàëîãà íà äîïîëíèòåëüíûé

äîõîä îò äîáû÷è óãëåâîäîðîä-

íîãî ñûðüÿ (ÍÄÄ). Òðàäèöè-

îííî, êîýôôèöèåíòû-äåôëÿ-

òîðû íà 2024 ãîä âûøå òåõ,

êîòîðûå áûëè óñòàíîâëåíû

íà 2023 ãîä. Òåïåðü áîëüøå

êîìïàíèé, ðàáîòàþùèõ íà

ÓÑÍ, ñìîãóò ïîçâîëèòü ñåáå

óâåëè÷èòü îáîðîòû, íå òåðÿÿ

ïðàâî íà ïðèìåíåíèå ýòîãî

ñïåöðåæèìà. Â 2024 ãîäó êîýô-

ôèöèåíòû-äåôëÿòîðû ñîñòàâÿò:

• äëÿ óïëàòû ÍÄÔË íà ïàòåíòå 

(èíîñòðàíöû) – 2,400;

• äëÿ ïðèìåíåíèÿ íàëîãà 

íà äîïîëíèòåëüíûé äîõîä 

(ÍÄÄ) – 1,284;

• â öåëÿõ ïðèìåíåíèÿ ÓÑÍ 

– 1,329;

• äëÿ ïðèìåíåíèÿ ÏÑÍ – 

1,058.

Расширен 

перечень 

льготных 

объектов по 

транпортному 

налогу
Ê òðàíñïîðòíûì ñðåä-

ñòâàì, íå ÿâëÿþùèìñÿ îáúåê-

òàìè íàëîãîîáëîæåíèÿ, îòíå-

ñåíû òðàêòîðû, ñàìîõîäíûå 

êîìáàéíû, ñàìîõîäíûå 

ìàøèíû äëÿ ïåðåâîçêè 

è âíåñåíèÿ ìèíåðàëüíûõ 

óäîáðåíèé, ñïåöèàëüíûå 

è ñïåöèàëèçèðîâàííûå 

àâòîòðàíñïîðòíûå ñðåä-

ñòâà, çàðåãèñòðèðîâàííûå 

íà ñåëüñêîõîçÿéñòâåííûõ 

òîâàðîïðîèçâîäèòåëåé è 

èñïîëüçóåìûå ïðè ñåëü-

ñêîõîçÿéñòâåííûõ ðàáîòàõ 

äëÿ ïðîèçâîäñòâà ñåëüñêî-

õîçÿéñòâåííîé ïðîäóêöèè 

(ïîäïóíêò 5 ïóíêòà 2 ñòàòüè 

358 Êîäåêñà).
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В Красноярском
крае установлена
предельная
налоговая ставка
по налогу на
имущество
организаций

Óñòàíîâëåíà ïðåäåëüíàÿ íàëîãîâàÿ

ñòàâêà â ðàçìåðå, íå ïðåâûøàþùåì

0,3 ïðîöåíòà, â îòíîøåíèè æèëûõ

ïîìåùåíèé, ãàðàæåé, ìàøèíî-ìåñò,

êîòîðûå ïðèíàäëåæàò ëè÷íîìó

ôîíäó íà ïðàâå ñîáñòâåííîñòè è

íàëîãîâàÿ áàçà â îòíîøåíèè êîòîðûõ

îïðåäåëÿåòñÿ êàê êàäàñòðîâàÿ ñòîè-

ìîñòü, çà èñêëþ÷åíèåì îáúåêòîâ

íàëîãîîáëîæåíèÿ, êàäàñòðîâàÿ

ñòîèìîñòü êàæäîãî èç êîòîðûõ

ïðåâûøàåò 300 ìèëëèîíîâ ðóáëåé

(ïóíêò 1.2 ñòàòüè 380 Êîäåêñà). 

Çàêîíîì Êðàñíîÿðñêîãî êðàÿ «Î

íàëîãå íà èìóùåñòâî îðãàíèçàöèé»

â ðåä. îò 23.11.2023 ¹ 6-2226

óêàçàííûå âûøå íîðìû ïðèíÿòû ñ

01.01.2024 ãîäà.

Уточнен порядок 

предоставления 

отсрочки 

(рассрочки) по 

налогам
Ñ 1 ÿíâàðÿ 2024 ãîäà óñòàíîâ-

ëåíû íîâûå ïðàâèëà äëÿ îòñðî÷åê 

è ðàññðî÷åê ïî íàëîãàì. Ïîÿâèòñÿ 

íåñêîëüêî íîâûõ ïîëîæåíèé, êàñà-

þùèõñÿ ïîäâåäîìñòâåííîñòè ïðè 

ïðèíÿòèè ðåøåíèÿ ïî çàÿâëåíèþ 

íà îòñðî÷êó è ñîãëàñîâàíèÿ ìåñòíîé 

ÈÔÍÑ ñóììû îòñðî÷êè, ïðåäñòàâ-

ëÿåìîé êîìïàíèè, ñ âûøåñòîÿùåé 

èíñïåêöèåé. Íàëîãîâèêè ñ 2024 

ãîäà ñêîððåêòèðóþò âíóòðåííþþ 

ñõåìó ðàáîòû ñ äîêóìåíòàìè, ïîñòó-

ïèâøèìè îò íàëîãîïëàòåëüùèêîâ 

ïî òðàíñïîðòíîìó, çåìåëüíîìó 

íàëîãàì è íàëîãó íà èìóùåñòâî.

Уточнен порядок предоставления

налоговой декларации и уведомлений

по налогу на имущество организаций
Â ñîîòâåòñòâèè ñ ï. 1.1 ñòàòüè 386 ÍÊ ÐÔ íàëîãîïëàòåëüùèê, ñîñòîÿùèé íà

ó÷åòå â íåñêîëüêèõ íàëîãîâûõ îðãàíàõ ïî ìåñòó íàõîæäåíèÿ ïðèíàäëåæàùèõ

åìó îáúåêòîâ íåäâèæèìîãî èìóùåñòâà, íàëîãîâàÿ áàçà ïî êîòîðûì îïðåäåëÿåòñÿ

êàê èõ ñðåäíåãîäîâàÿ ñòîèìîñòü, íà òåððèòîðèè ñóáúåêòà Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè,

âïðàâå ïðåäñòàâëÿòü íàëîãîâóþ äåêëàðàöèþ â îòíîøåíèè âñåõ òàêèõ îáúåêòîâ

íåäâèæèìîãî èìóùåñòâà â îäèí èç óêàçàííûõ íàëîãîâûõ îðãàíîâ ïî ñâîåìó

âûáîðó, óâåäîìèâ îá ýòîì íàëîãîâûé îðãàí ïî ñóáúåêòó Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè.

Óâåäîìëåíèå î ïîðÿäêå ïðåäñòàâëåíèÿ íàëîãîâîé äåêëàðàöèè â íàëîãîâûé 

îðãàí íà òåððèòîðèè ñóáúåêòà Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè ïðåäñòàâëÿåòñÿ åæåãîäíî

äî 1 ôåâðàëÿ ãîäà, ÿâëÿþùåãîñÿ íàëîãîâûì ïåðèîäîì, â êîòîðîì ïðèìåíÿåòñÿ 

ïðåäóñìîòðåííûé íàñòîÿùèì ïóíêòîì ïîðÿäîê ïðåäñòàâëåíèÿ íàëîãîâîé

äåêëàðàöèè, òî åñòü èçìåíåí ïðåäåëüíûé ñðîê (ñ 1 ìàðòà íà 1 ôåâðàëÿ) äëÿ 

ïðåäñòàâëåíèÿ óâåäîìëåíèÿ î ïîðÿäêå ïðåäñòàâëåíèÿ íàëîãîâîé äåêëàðàöèè.

Èçìåíåíèå âûáðàííîãî íàëîãîïëàòåëüùèêîì ïîðÿäêà ïðåäñòàâëåíèÿ íàëîãîâîé

äåêëàðàöèè â òå÷åíèå íàëîãîâîãî ïåðèîäà íå äîïóñêàåòñÿ.

Óâåäîìëåíèå î ïîðÿäêå ïðåäñòàâëåíèÿ íàëîãîâîé äåêëàðàöèè â íàëîãîâûé 

îðãàí íà òåððèòîðèè ñóáúåêòà Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè ðàññìàòðèâàåòñÿ íàëî-

ãîâûì îðãàíîì ïî ñóáúåêòó Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè â òå÷åíèå 10 äíåé ñî äíÿ åãî

ïîëó÷åíèÿ. Â ñëó÷àå íàïðàâëåíèÿ íàëîãîâûì îðãàíîì çàïðîñà â ñîîòâåòñòâèè 

ñ ïóíêòîì 13 ñòàòüè 85 ÍÊ ÐÔ â ñâÿçè ñ îòñóòñòâèåì ñâåäåíèé, íåîáõîäèìûõ

äëÿ ðàññìîòðåíèÿ óâåäîìëåíèÿ î ïîðÿäêå ïðåäñòàâëåíèÿ íàëîãîâîé äåêëàðàöèè,

ðóêîâîäèòåëü (çàìåñòèòåëü ðóêîâîäèòåëÿ) íàëîãîâîãî îðãàíà âïðàâå ïðîäëèòü 

ñðîê ðàññìîòðåíèÿ òàêîãî óâåäîìëåíèÿ íå áîëåå ÷åì íà 10 äíåé, óâåäîìèâ îá 

ýòîì íàëîãîïëàòåëüùèêà.

31 декабря 2023 года 

заканчивается переходный 

период по ЕНС 
Ïåðåõîäíûì ïåðèîäîì áûëî ïðåäóñìîòðåíî:

• Ïóíêòîì 12 ñòàòüè 4 Ôåäåðàëüíîãî çàêîíà îò 14.07.2022 ¹ 263-ÔÇ 

«Î âíåñåíèè èçìåíåíèé â ÷àñòè ïåðâóþ è âòîðóþ Íàëîãîâîãî êîäåêñà 

Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè» ïðåäóñìîòðåíî ïðåäñòàâëåíèå â Íàëîãîâûé îðãàí 

Óâåäîìëåíèÿ îá èñ÷èñëåííûõ ñóììàõ íàëîãîâ (Ôîðìà ïî ÊÍÄ 1110355) 

â âèäå Ðàñïîðÿæåíèÿ (ïëàòåæíîãî äîêóìåíòà).

Ïîëó÷èâ òàêîå Ðàñïîðÿæåíèå íàëîãîïëàòåëüùèêà (â ïëàòåæíîì 

äîêóìåíòå óêàçàí ñòàòóñ íàëîãîïëàòåëüùèêà «02»), ñóììà ïëàòåæà 

çà÷èñëÿëàñü íà åäèíûé íàëîãîâûé ïëàòåæ, à â íàëîãîâîì îáÿçàòåëüñòâå ïî 

êîíêðåòíîìó íàëîãó, ÊÁÊ êîòîðîãî óêàçàíî â ðàñïîðÿæåíèè, îòðàæàëîñü 

íà÷èñëåíèå.

Ýòî áûëî ïðåäóñìîòðåíî äëÿ íàëîãîïëàòåëüùèêîâ, êîòîðûå íå ïåðå-

ñòðîèëè ñâîå ïðîãðàììíîå îáåñïå÷åíèå, ëèáî ïî èíûì ïðè÷èíàì íå ìîãëè 

ïðåäñòàâèòü óâåäîìëåíèå ïî óòâåðæäåííîé ôîðìå.

• Ïîñòàíîâëåíèåì Ïðàâèòåëüñòâà ÐÔ îò 29.03.2023 ¹ 500 (ðåä. îò 

30.06.2023) «Î ìåðàõ ïî óðåãóëèðîâàíèþ çàäîëæåííîñòè ïî óïëàòå 

íàëîãîâ, ñáîðîâ, ñòðàõîâûõ âçíîñîâ, ïåíåé, øòðàôîâ, ïðîöåíòîâ, óñòà-

íîâëåííûõ Íàëîãîâûì êîäåêñîì Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè, â 2023 ãîäó» 

ïðåäóñìîòðåíî íåíà÷èñëåíèå ïåíè çà îøèáêè â óâåäîìëåíèÿõ, åñëè íà 

ÅÍÑ äîñòàòî÷íî ñðåäñòâ äëÿ ïîãàøåíèÿ îáÿçàííîñòè ïî óïëàòå íàëîãîâ.
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Изменен предельный 

срок представления 

налоговой

декларации по 

налогу на имущество

организаций
Èçìåíåí ïðåäåëüíûé ñðîê (ñ 25 ìàðòà íà 

25 ôåâðàëÿ) äëÿ ïðåäñòàâëåíèÿ íàëîãîâîé

äåêëàðàöèè ïî èòîãàì íàëîãîâîãî ïåðèîäà.

Â ñâÿçè ñ ýòèì ñ 2024 ã. îòìåíÿåòñÿ

îáÿçàííîñòü íàëîãîïëàòåëüùèêà ïðåä-

ñòàâëÿòü â íàëîãîâûé îðãàí óâåäîìëåíèå

îá èñ÷èñëåííîé ñóììå íàëîãà (ïî îáúåêòàì,

óêàçàííûì â íàëîãîâîé äåêëàðàöèè) çà 

èñòåêøèé íàëîãîâûé ïåðèîä (ïóíêò 9

ñòàòüè 58, ïóíêò 1 ñòàòüè 383 ÍÊ ÐÔ). 

Óâåäîìëåíèå îá èñ÷èñëåííûõ ñóììàõ

íàëîãîâ, àâàíñîâûõ ïëàòåæåé ïî íàëîãàì,

ñáîðîâ, ñòðàõîâûõ âçíîñîâ ïðåäñòàâëÿåòñÿ â

íàëîãîâûé îðãàí ïî ìåñòó ó÷åòà íå ïîçäíåå

25-ãî ÷èñëà ìåñÿöà, â êîòîðîì óñòàíîâëåí

ñðîê óïëàòû ñîîòâåòñòâóþùèõ íàëîãîâ,

àâàíñîâûõ ïëàòåæåé ïî íàëîãàì, ñáîðîâ,

ñòðàõîâûõ âçíîñîâ, â ýëåêòðîííîé ôîðìå

ïî òåëåêîììóíèêàöèîííûì êàíàëàì ñâÿçè

ñ ïðèìåíåíèåì óñèëåííîé êâàëèôèöèðî-

âàííîé ýëåêòðîííîé ïîäïèñè ëèáî ÷åðåç

ëè÷íûé êàáèíåò íàëîãîïëàòåëüùèêà.

Новая обязанность налоговых инспекторов

по транспортному налогу

Óñòàíîâëåíà îáÿçàííîñòü íàëîãîâîãî îðãàíà íàïðàâëÿòü ñîîáùåíèå îá 

èñ÷èñëåííîé ñóììå íàëîãà íå ïîçäíåå ïÿòè äíåé ñî äíÿ ïîëó÷åíèÿ ñâåäåíèé, 

ñîäåðæàùèõñÿ â ãîñóäàðñòâåííîì ðååñòðå àêêðåäèòîâàííûõ ôèëèàëîâ, 

ïðåäñòàâèòåëüñòâ èíîñòðàííûõ þðèäè÷åñêèõ ëèö, î ïðåäñòàâëåíèè íàëî-

ãîïëàòåëüùèêîì – èíîñòðàííîé îðãàíèçàöèåé çàÿâëåíèÿ î ïðåêðàùåíèè 

äåéñòâèÿ àêêðåäèòàöèè ôèëèàëà, ïðåäñòàâèòåëüñòâà óêàçàííîé èíîñòðàííîé 

îðãàíèçàöèè (ïîäïóíêò 5 ïóíêòà 4 ñòàòüè 363 Êîäåêñà).

Установлен 

порядок 

исчисления 

налога в случае 

изменения места 

нахождения 

транспорта
Óñòàíîâëåí ïîðÿäîê èñ÷èñëåíèÿ 

íàëîãà â ñëó÷àå èçìåíåíèÿ ìåñòà 

íàõîæäåíèÿ òðàíñïîðòíîãî ñðåä-

ñòâà (ïóíêò 3.6 ñòàòüè 362 ÍÊ ÐÔ). 

Â ñëó÷àå èçìåíåíèÿ â òå÷åíèå 

íàëîãîâîãî (îò÷åòíîãî) ïåðèîäà 

ìåñòà íàõîæäåíèÿ òðàíñïîðòíîãî 

ñðåäñòâà, ñóììà íàëîãà (ñóììà 

àâàíñîâîãî ïëàòåæà ïî íàëîãó) 

èñ÷èñëÿåòñÿ ïî íîâîìó ìåñòó 

íàõîæäåíèÿ òðàíñïîðòíîãî ñðåä-

ñòâà, íà÷èíàÿ ñ 1-ãî ÷èñëà ìåñÿöà, 

ñëåäóþùåãî çà ìåñÿöåì, â êîòîðîì 

ïðîèçîøëè óêàçàííûå èçìåíåíèÿ.

Регламентирован 

информационный обмен с МВД
Ðåãëàìåíòèðîâàí èíôîðìàöèîííûé îáìåí ÔÍÑ Ðîññèè ñ îðãàíîì èëè èíûì 

ëèöîì, óïîëíîìî÷åííûìè ÌÂÄ Ðîññèè, äëÿ ïðåäñòàâëåíèÿ ñâåäåíèé î òðàíñ-

ïîðòíûõ ñðåäñòâàõ, íàõîäèâøèõñÿ â ðîçûñêå â ñâÿçè ñ óãîíîì (õèùåíèåì) 

(ïóíêò 7 ñòàòüè 362 Êîäåêñà). 

Îðãàí èëè èíîå ëèöî, óïîëíîìî÷åííûå ôåäåðàëüíûì îðãàíîì èñïîëíèòåëüíîé 

âëàñòè, îñóùåñòâëÿþùèì ôóíêöèè ïî âûðàáîòêå è ðåàëèçàöèè ãîñóäàðñòâåííîé 

ïîëèòèêè è íîðìàòèâíî-ïðàâîâîìó ðåãóëèðîâàíèþ â ñôåðå âíóòðåííèõ äåë, 

îáÿçàíû ïðåäñòàâëÿòü â ôåäåðàëüíûé îðãàí èñïîëíèòåëüíîé âëàñòè, óïîë-

íîìî÷åííûé ïî êîíòðîëþ è íàäçîðó â îáëàñòè íàëîãîâ è ñáîðîâ, ñâåäåíèÿ î 

òðàíñïîðòíûõ ñðåäñòâàõ, íàõîäèâøèõñÿ â ðîçûñêå â ñâÿçè ñ óãîíîì (õèùåíèåì), 

åæåãîäíî äî 1 ìàðòà ãîäà, ñëåäóþùåãî çà ãîäîì, çà êîòîðûé ïðåäñòàâëÿþòñÿ 

óêàçàííûå ñâåäåíèÿ. 

Ïðèêàçîì ÔÍÑ Ðîññèè îò 21.08.2023 ¹ ÅÄ-7-21/563@ óòâåðæäåíà ôîðìà, 

ïîðÿäîê åå çàïîëíåíèÿ, ôîðìàò è ïîðÿäîê ïðåäñòàâëåíèÿ â ýëåêòðîííîé ôîðìå 

â ôåäåðàëüíûé îðãàí èñïîëíèòåëüíîé âëàñòè, óïîëíîìî÷åííûé ïî êîíòðîëþ 

è íàäçîðó â îáëàñòè íàëîãîâ è ñáîðîâ, ñâåäåíèé î òðàíñïîðòíûõ ñðåäñòâàõ, 

íàõîäèâøèõñÿ â ðîçûñêå â ñâÿçè ñ óãîíîì (õèùåíèåì)».

Изменения в исчислении 

имущественных налогов физических 

и юридических лиц в 2024 году
Ôåäåðàëüíûé çàêîí îò 31.07.2023 ¹ 389-ÔÇ âíåñ ìíîæåñòâî ïîïðàâîê â Íàëîãîâûé 

êîäåêñ Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè (äàëåå – Êîäåêñ). Ñêîððåêòèðîâàíû ïîëîæåíèÿ, êàñà-

þùèåñÿ êàê íàëîãîâîãî àäìèíèñòðèðîâàíèÿ, òàê è îòäåëüíûõ áþäæåòíûõ ïëàòåæåé. 

Íàèáîëåå çíà÷èìûå íîâîââåäåíèÿ ïî âîïðîñàì íàëîãîîáëîæåíèÿ èìóùåñòâà ñ 1 ÿíâàðÿ 

2024 ãîäà:

• óñòàíîâëåí ïîðÿäîê çà÷åòà äåíåæíûõ ñðåäñòâ, ôîðìèðóþùèõ ïîëîæèòåëüíîå 

ñàëüäî åäèíîãî íàëîãîâîãî ñ÷åòà íàëîãîïëàòåëüùèêà ôèçè÷åñêîãî ëèöà ñî äíÿ 

íàïðàâëåíèÿ åìó íàëîãîâîãî óâåäîìëåíèÿ (ïóíêò 8 ñòàòüè 78 Íàëîãîâîãî êîäåêñà 

Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè).

• óñòàíîâëåí ïîðÿäîê ïîëó÷åíèÿ ÔÍÑ Ðîññèè èç ÑÔÐ ñâåäåíèé î ëèöàõ, ñâåäåíèÿ 

î êîòîðûõ ðàçìåùåíû â ÃÈÑ «Åäèíàÿ öåíòðàëèçîâàííàÿ öèôðîâàÿ ïëàòôîðìà â 

ñîöèàëüíîé ñôåðå», îòíîñÿùèõñÿ ê âåòåðàíàì òðóäà, è ëèöàì, èìåþùèì ïðàâî íà 

ïîëó÷åíèå ñîöèàëüíîé ïîääåðæêè â ñîîòâåòñòâèè ñ Çàêîíîì Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè 

îò 15.05.1991 ¹ 1244-I «Î ñîöèàëüíîé çàùèòå ãðàæäàí, ïîäâåðãøèõñÿ âîçäåé-

ñòâèþ ðàäèàöèè âñëåäñòâèå êàòàñòðîôû íà ×åðíîáûëüñêîé ÀÝÑ», Ôåäåðàëüíûìè 

çàêîíàìè îò 26.11.1998 ¹ 175-ÔÇ «Î ñîöèàëüíîé çàùèòå ãðàæäàí Ðîññèéñêîé 

Ôåäåðàöèè, ïîäâåðãøèõñÿ âîçäåéñòâèþ ðàäèàöèè âñëåäñòâèå àâàðèè â 1957 ãîäó íà 

ïðîèçâîäñòâåííîì îáúåäèíåíèè «Ìàÿê» è ñáðîñîâ ðàäèîàêòèâíûõ îòõîäîâ â ðåêó 

Òå÷à», îò 10.01.2002 ¹ 2-ÔÇ «Î ñîöèàëüíûõ ãàðàíòèÿõ ãðàæäàíàì, ïîäâåðãøèìñÿ 

ðàäèàöèîííîìó âîçäåéñòâèþ âñëåäñòâèå ÿäåðíûõ èñïûòàíèé íà Ñåìèïàëàòèíñêîì 

ïîëèãîíå» (ïîäïóíêò 2 ïóíêòà 9.4 ñòàòüè 85 Êîäåêñà).



ÊÐÀÑÍÎßÐÑÊÎÃÎ ÊÐÀß ¹12 (490), äåêàáðü 2023 11 ñòð.

×òî ãîä ãðÿäóùèé íàì ãîòîâèò

Установлен порядок прекращения

налогообложения транспорта в угоне
Óñòàíîâëåí ïîðÿäîê ïðåêðàùåíèÿ íàëîãîîáëîæåíèÿ â îòíîøåíèè òðàíñïîðòíîãî 

ñðåäñòâà, íàõîäÿùåãîñÿ â ðîçûñêå â ñâÿçè ñ åãî óãîíîì (õèùåíèåì), à òàêæå òðàíñ-

ïîðòíîãî ñðåäñòâà, íàõîäèâøåãîñÿ â ðîçûñêå â ñâÿçè ñ åãî óãîíîì (õèùåíèåì),

ðîçûñê êîòîðîãî ïðåêðàùåí (ïóíêò 3.5 ñòàòüè 362 Êîäåêñà).

Â îòíîøåíèè òðàíñïîðòíîãî ñðåäñòâà, íàõîäÿùåãîñÿ â ðîçûñêå â ñâÿçè ñ åãî

óãîíîì (õèùåíèåì), à òàêæå òðàíñïîðòíîãî ñðåäñòâà, íàõîäèâøåãîñÿ â ðîçûñêå â

ñâÿçè ñ åãî óãîíîì (õèùåíèåì), ðîçûñê êîòîðîãî ïðåêðàùåí, èñ÷èñëåíèå íàëîãà

(àâàíñîâîãî ïëàòåæà ïî íàëîãó) ïðåêðàùàåòñÿ ñ 1-ãî ÷èñëà ìåñÿöà íà÷àëà ðîçûñêà 

ñîîòâåòñòâóþùåãî òðàíñïîðòíîãî ñðåäñòâà äî ìåñÿöà åãî âîçâðàòà ëèöó, íà êîòîðîå 

îíî çàðåãèñòðèðîâàíî, íà îñíîâàíèè çàÿâëåíèÿ î ïðåêðàùåíèè èñ÷èñëåíèÿ íàëîãà 

(àâàíñîâîãî ïëàòåæà ïî íàëîãó) â îòíîøåíèè òàêîãî òðàíñïîðòíîãî ñðåäñòâà (äàëåå â

íàñòîÿùåì ïóíêòå – çàÿâëåíèå), ïðåäñòàâëåííîãî íàëîãîïëàòåëüùèêîì â íàëîãîâûé

îðãàí ïî ñâîåìó âûáîðó. Âìåñòå ñ çàÿâëåíèåì íàëîãîïëàòåëüùèê âïðàâå ïðåäñòàâèòü

âûäàííûå óïîëíîìî÷åííûì îðãàíîì äîêóìåíòû, ïîäòâåðæäàþùèå, ÷òî òðàíñïîðòíîå

ñðåäñòâî íàõîäèòñÿ â ðîçûñêå â òå÷åíèå îïðåäåëåííîãî ïåðèîäà èëè òðàíñïîðòíîå 

ñðåäñòâî, ðîçûñê êîòîðîãî ïðåêðàùåí, íå âîçâðàùåíî ëèöó, íà êîòîðîå îíî çàðåãè-

ñòðèðîâàíî. Çàÿâëåíèå è óêàçàííûå äîêóìåíòû ìîãóò áûòü ïðåäñòàâëåíû â íàëîãîâûé

îðãàí íàëîãîïëàòåëüùèêàìè – ôèçè÷åñêèìè ëèöàìè ÷åðåç ìíîãîôóíêöèîíàëüíûé

öåíòð ïðåäîñòàâëåíèÿ ãîñóäàðñòâåííûõ è ìóíèöèïàëüíûõ óñëóã.

Ôîðìû çàÿâëåíèÿ î ïðåêðàùåíèè èñ÷èñëåíèÿ òðàíñïîðòíîãî íàëîãà (àâàíñîâîãî

ïëàòåæà ïî íàëîãó) â îòíîøåíèè òðàíñïîðòíîãî ñðåäñòâà, íàõîäÿùåãîñÿ â ðîçûñêå 

â ñâÿçè ñ åãî óãîíîì (õèùåíèåì), òðàíñïîðòíîãî ñðåäñòâà, íàõîäèâøåãîñÿ â

ðîçûñêå â ñâÿçè ñ åãî óãîíîì (õèùåíèåì), ðîçûñê êîòîðîãî ïðåêðàùåí, ïîðÿäêà åå

çàïîëíåíèÿ è ôîðìàòà ïðåäñòàâëåíèÿ óêàçàííîãî çàÿâëåíèÿ â ýëåêòðîííîé ôîðìå,

ôîðì óâåäîìëåíèÿ î ïðåêðàùåíèè èñ÷èñëåíèÿ òðàíñïîðòíîãî íàëîãà (àâàíñîâîãî 

ïëàòåæà ïî íàëîãó) â îòíîøåíèè òðàíñïîðòíîãî ñðåäñòâà, íàõîäÿùåãîñÿ â ðîçûñêå, 

èëè òðàíñïîðòíîãî ñðåäñòâà, ðîçûñê êîòîðîãî ïðåêðàùåí, ñîîáùåíèÿ îá îòñóòñòâèè

îñíîâàíèÿ äëÿ ïðåêðàùåíèÿ èñ÷èñëåíèÿ òðàíñïîðòíîãî íàëîãà (àâàíñîâîãî ïëàòåæà

ïî íàëîãó) â îòíîøåíèè óêàçàííûõ òðàíñïîðòíûõ ñðåäñòâ óòâåðæäåíû Ïðèêàçîì 

ÔÍÑ Ðîññèè îò 11.08.2023 ¹ ÑÄ-7-21/534@.

С 1 января 2024

года можно

представлять только

уведомление об

исчисленных налогах
Óâåäîìëåíèå ïîäàåòñÿ ïî ôîðìå,

óòâåðæäåííîé Ïðèêàçîì ÔÍÑ Ðîññèè

îò 02.11.2022 ¹ ÅÄ-7-8/1047@ «Îá

óòâåðæäåíèè ôîðìû, ïîðÿäêà çàïîë-

íåíèÿ è ôîðìàòà ïðåäñòàâëåíèÿ óâåäîì-

ëåíèÿ îá èñ÷èñëåííûõ ñóììàõ íàëîãîâ,

àâàíñîâûõ ïëàòåæåé ïî íàëîãàì, ñáîðîâ,

ñòðàõîâûì âçíîñàì â ýëåêòðîííîé

ôîðìå» (Çàðåãèñòðèðîâàíî â Ìèíþñòå

Ðîññèè 06.12.2022 ¹ 71387).

Äîñòàòî÷íî îäíîãî óâåäîìëåíèÿ ïî

âñåì àâàíñàì, ïðè÷åì, ìîæíî îôîðìèòü

îäíî óâåäîìëåíèå ñðàçó íà íåñêîëüêî

ïåðèîäîâ.

Äëÿ èñêëþ÷åíèÿ îøèáîê, ââåäåíû

êîíòðîëüíûå ñîîòíîøåíèÿ, àâòîçà-

ïîëíåíèå â ó÷åòíûõ (áóõãàëòåðñêèõ)

ñèñòåìàõ è Ëè÷íîì êàáèíåòå.

Äëÿ èíäèâèäóàëüíûõ ïðåäïðèíè-

ìàòåëåé ïðåäóñìîòðåíî èñïîëüçîâàíèå

íåêâàëèôèöèðîâàííîé ýëåêòðîííîé

ïîäïèñè, ïðè îòïðàâêå èç Ëè÷íîãî

êàáèíåòà.

Þðèäè÷åñêèå ëèöà è èíäèâèäóàëüíûå

ïðåäïðèíèìàòåëè ïîäàþò óâåäîìëåíèå:

• ïî íàëîãó íà äîõîäû ôèçè÷åñêèõ ëèö;

• ïî ñòðàõîâûì âçíîñàì;

• ïî èìóùåñòâåííûì íàëîãàì þðèäè-

÷åñêèõ ëèö;

• ïî óïðîùåííîé ñèñòåìå íàëîãîîáëî-

æåíèÿ;

• ïî åäèíîìó ñåëüñêîõîçÿéñòâåííîìó

íàëîãó.

Порядок 

исчисления налога

в случае изменения

характеристик 

транспортного средства
Óñòàíîâëåí ïîðÿäîê èñ÷èñëåíèÿ íàëîãà

â ñëó÷àå èçìåíåíèÿ õàðàêòåðèñòèê òðàíñ-

ïîðòíîãî ñðåäñòâà (ïóíêò 3.7 ñòàòüè 362

Êîäåêñà).

Â ñëó÷àå èçìåíåíèÿ â òå÷åíèå íàëîãî-

âîãî (îò÷åòíîãî) ïåðèîäà õàðàêòåðèñòèê

òðàíñïîðòíîãî ñðåäñòâà ñóììà íàëîãà

(ñóììà àâàíñîâîãî ïëàòåæà ïî íàëîãó)

èñ÷èñëÿåòñÿ ñ ó÷åòîì êîýôôèöèåíòà,

îïðåäåëÿåìîãî â ñîîòâåòñòâèè ñ ïóíêòîì

3 óêàçàííîé ñòàòüè.

Предоставление сведений о выданных 
разрешениях на строительство

Óñòàíîâëåíà îáÿçàííîñòü îðãàíà èëè èíîãî ëèöà, óïîëíîìî÷åííûõ íà 

âûäà÷ó ðàçðåøåíèÿ íà ñòðîèòåëüñòâî æèëûõ äîìîâ (ìíîãîêâàðòèðíûõ 

äîìîâ), ñîîáùàòü â íàëîãîâûé îðãàí ïî ñóáúåêòó Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè 

ñâåäåíèÿ î âûäàííîì ðàçðåøåíèè íà ñòðîèòåëüñòâî æèëûõ äîìîâ (ìíîãîêâàð-

òèðíûõ äîìîâ) íà çåìåëüíûõ ó÷àñòêàõ, ïðèîáðåòåííûõ (ïðåäîñòàâëåííûõ) 

â ñîáñòâåííîñòü ôèçè÷åñêèìè è (èëè) þðèäè÷åñêèìè ëèöàìè äëÿ îñóùåñò-

âëåíèÿ æèëèùíîãî ñòðîèòåëüñòâà íà îñíîâàíèè äîãîâîðà î êîìïëåêñíîì 

ðàçâèòèè òåððèòîðèè (ïóíêò 21 ñòàòüè 396 Êîäåêñà), â êîòîðîì îòðàæàþò:

 äàòó âûäà÷è èìè ðàçðåøåíèÿ íà ñòðîèòåëüñòâî æèëûõ äîìîâ (ìíîãîêâàð-

òèðíûõ äîìîâ) íà çåìåëüíûõ ó÷àñòêàõ, ïðèîáðåòåííûõ (ïðåäîñòàâëåííûõ) 

â ñîáñòâåííîñòü ôèçè÷åñêèìè è (èëè) þðèäè÷åñêèìè ëèöàìè äëÿ îñóùåñò-

âëåíèÿ æèëèùíîãî ñòðîèòåëüñòâà íà îñíîâàíèè äîãîâîðà î êîìïëåêñíîì 

ðàçâèòèè òåððèòîðèè, çàêëþ÷åííîãî â ñîîòâåòñòâèè ñ çàêîíîäàòåëüñòâîì 

Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè î ãðàäîñòðîèòåëüíîé äåÿòåëüíîñòè; ñâåäåíèÿ îá 

èçìåíåíèè äàòû âûäà÷è ðàçðåøåíèÿ íà ñòðîèòåëüñòâî, óêàçàííîãî â àáçàöå 

âòîðîì íàñòîÿùåãî ïóíêòà, î ïðåêðàùåíèè äåéñòâèÿ òàêîãî ðàçðåøåíèÿ íà 

ñòðîèòåëüñòâî. 

Ôîðìà, ïîðÿäîê åå çàïîëíåíèÿ, ôîðìàò è ïîðÿäîê ïðåäñòàâëåíèÿ ñâåäåíèé, 

ïðåäóñìîòðåííûõ íàñòîÿùèì ïóíêòîì, â ýëåêòðîííîé ôîðìå óòâåðæäåíà 

Ïðèêàçîì ÔÍÑ Ðîññèè îò 16.08.2023 ¹ ÅÄ-7-21/545@.
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Предоставление сведений

о земельных участках,

ограниченных в обороте
Óñòàíîâëåíà îáÿçàííîñòü îðãàíà èëè èíîãî ëèöà, 

óïîëíîìî÷åííûõ Ðîñïîòðåáíàäçîðîì, ïðåäñòàâëÿòü â

íàëîãîâûé îðãàí ïî ñóáúåêòó Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè

ñâåäåíèÿ î êàäàñòðîâûõ íîìåðàõ çåìåëüíûõ ó÷àñòêîâ,

ïðåäîñòàâëåííûõ íà ïðàâå ïîñòîÿííîãî (áåññðî÷íîãî) 

ïîëüçîâàíèÿ óêàçàííîìó îðãàíó, íàõîäÿùèìñÿ â åãî

âåäåíèè îðãàíàì è èíûì ëèöàì è îòíîñÿùèõñÿ ê

çåìåëüíûì ó÷àñòêàì, èçúÿòûì èç îáîðîòà èëè îãðàíè-

÷åííûì â îáîðîòå, ïðåäîñòàâëåííûì äëÿ îáåñïå÷åíèÿ

îáîðîíû, áåçîïàñíîñòè åæåãîäíî äî 1 ìàðòà ãîäà,

ñëåäóþùåãî çà ãîäîì, çà êîòîðûé ïðåäñòàâëÿþòñÿ

óêàçàííûå ñâåäåíèÿ. (ïóíêò 20 ñòàòüè 396 Êîäåêñà). 

Ôîðìà ïðåäñòàâëåíèÿ ñâåäåíèé, ïðåäóñìîòðåííûõ

íàñòîÿùèì ïóíêòîì, ïîðÿäîê åå çàïîëíåíèÿ, ôîðìàò

è ïîðÿäîê ïðåäñòàâëåíèÿ òàêèõ ñâåäåíèé óòâåðæäåíà

Ïðèêàçîì ÔÍÑ Ðîññèè îò 21.08.2023 ¹ ÅÄ-7-21/564@.

Установлен порядок 

определения 

налоговой базы 

по земельному 

налогу в отношении 

отдельных объектов
Óñòàíîâëåí ïîðÿäîê îïðåäåëåíèÿ 

íàëîãîâîé áàçû â îòíîøåíèè ÷àñòè 

çåìåëüíîãî ó÷àñòêà, çàíÿòîãî æèëèùíûì 

ôîíäîì è (èëè) îáúåêòàìè èíæåíåðíîé 

èíôðàñòðóêòóðû æèëèùíî-êîììó-

íàëüíîãî êîìïëåêñà, ïðèõîäÿùåéñÿ 

íà îáúåêò íåäâèæèìîãî èìóùåñòâà, 

íå îòíîñÿùèéñÿ ê æèëèùíîìó ôîíäó 

è (èëè) îáúåêòàì èíæåíåðíîé èíôðà-

ñòðóêòóðû æèëèùíîêîììóíàëüíîãî 

êîìïëåêñà (ïóíêò 2 ñòàòüè 391 Êîäåêñà). 

Íàëîãîâàÿ áàçà â îòíîøåíèè ÷àñòè 

çåìåëüíîãî ó÷àñòêà, çàíÿòîãî æèëèùíûì 

ôîíäîì è (èëè) îáúåêòàìè èíæåíåðíîé 

èíôðàñòðóêòóðû æèëèùíî-êîììó-

íàëüíîãî êîìïëåêñà, ïðèõîäÿùåéñÿ 

íà îáúåêò íåäâèæèìîãî èìóùåñòâà, 

íå îòíîñÿùèéñÿ ê æèëèùíîìó ôîíäó 

è (èëè) îáúåêòàì èíæåíåðíîé èíôðà-

ñòðóêòóðû æèëèùíî-êîììóíàëüíîãî 

êîìïëåêñà, îïðåäåëÿåòñÿ êàê äîëÿ 

êàäàñòðîâîé ñòîèìîñòè âñåãî çåìåëüíîãî 

ó÷àñòêà, ïðîïîðöèîíàëüíàÿ óêàçàííîé 

÷àñòè çåìåëüíîãî ó÷àñòêà. 

Ôîðìà óâåäîìëåíèÿ, ïîðÿäîê åå 

çàïîëíåíèÿ, ôîðìàò ïðåäñòàâëåíèÿ 

óâåäîìëåíèÿ â ýëåêòðîííîé ôîðìå 

óòâåðæäåíà Ïðèêàçîì ÔÍÑ Ðîññèè îò 

16.08.2023 ¹ ÅÄ-7-21/546@. 

Уточнен перечень 

объектов 

налогообложения по 

налогу на имущество 

физических лиц
Â öåëÿõ íàëîãîîáëîæåíèÿ äîìà, âêëþ÷àÿ 

ìíîãîêâàðòèðíûå äîìà, íàåìíûå äîìà, 

ñàäîâûå äîìà, ïðèðàâíåíû ê æèëûì äîìàì 

íåçàâèñèìî îò âèäà ðàçðåøåííîãî èñïîëüçî-

âàíèÿ çåìåëüíîãî ó÷àñòêà, íà êîòîðîì îíè 

ðàñïîëîæåíû (ïóíêò 2 ñòàòüè 401 Êîäåêñà). 

Â îòíîøåíèè îáúåêòîâ íàëîãîîáëîæåíèÿ, 

ïðåêðàòèâøèõ ñóùåñòâîâàíèå â ðåçóëüòàòå 

èõ ãèáåëè èëè óíè÷òîæåíèÿ, ââåäåí ïîðÿäîê 

ïðåêðàùåíèÿ íàëîãîîáëîæåíèÿ íà îñíîâàíèè 

ñâåäåíèé, ïîëó÷åííûõ íàëîãîâûì îðãàíîì â 

ñîîòâåòñòâèè ñ ôåäåðàëüíûì çàêîíîì (ïóíêò 

2.1 ñòàòüè 408 Êîäåêñà). 

Ôîðìà çàÿâëåíèÿ î ãèáåëè èëè óíè÷òî-

æåíèè îáúåêòà íàëîãîîáëîæåíèÿ, ïîðÿäîê 

åå çàïîëíåíèÿ, ôîðìàò ïðåäñòàâëåíèÿ òàêîãî 

çàÿâëåíèÿ â ýëåêòðîííîé ôîðìå, ôîðìû 

óâåäîìëåíèÿ î ïðåêðàùåíèè èñ÷èñëåíèÿ 

íàëîãà â ñâÿçè ñ ãèáåëüþ èëè óíè÷òîæåíèåì 

îáúåêòà íàëîãîîáëîæåíèÿ, ñîîáùåíèÿ îá 

îòñóòñòâèè îñíîâàíèÿ äëÿ ïðåêðàùåíèÿ 

èñ÷èñëåíèÿ íàëîãà â ñâÿçè ñ ãèáåëüþ 

èëè óíè÷òîæåíèåì îáúåêòà íàëîãîîáëî-

æåíèÿ óòâåðæäåíû Ïðèêàçîì ÔÍÑ Ðîññèè 

îò 24.05.2019 ¹ ÌÌÂ-7-21/263@ (ðåä. 

îò 25.03.2020).

Источники сведений

для исчисления

земельного налога
Óñòàíîâëåíî, ÷òî ñóììà íàëîãà èñ÷èñ-

ëÿåòñÿ íà îñíîâàíèè ñâåäåíèé îðãàíîâ,

îñóùåñòâëÿþùèõ ãîñóäàðñòâåííûé êàäà-

ñòðîâûé ó÷åò è ãîñóäàðñòâåííóþ ðåãè-

ñòðàöèþ ïðàâ íà íåäâèæèìîå èìóùåñòâî,

à òàêæå èíûõ ñâåäåíèé, ïðåäñòàâëåííûõ

â íàëîãîâûå îðãàíû â ñîîòâåòñòâèè ñ

Êîäåêñîì è äðóãèìè ôåäåðàëüíûìè çàêî-

íàìè (ïóíêò 1 ñòàòüè 396 Êîäåêñà). 

Óñòàíîâëåí ïîðÿäîê èñ÷èñëåíèÿ íàëîãà 

íà îñíîâàíèè ñâåäåíèé, ïðåäñòàâëåííûõ

îðãàíàìè, îñóùåñòâëÿþùèìè ìóíèöè-

ïàëüíûé çåìåëüíûé êîíòðîëü, à òàêæå

ïðàâèëà èíôîðìàöèîííîãî âçàèìîäåéñòâèÿ

íàëîãîâûõ îðãàíîâ ñ óêàçàííûìè îðãàíàìè

(ïóíêòû 7.2, 18 ñòàòüè 396 Êîäåêñà).

Особенности

применения

повышающего 

коэффициента

при 

исчислении

земельного

налога

Óñòàíîâëåíû îñîáåí-

íîñòè ïðèìåíåíèÿ 

ïîâûøàþùåãî êîýôôè-

öèåíòà ïðè èñ÷èñëåíèè 

íàëîãà â îòíîøåíèè 

çåìåëüíûõ ó÷àñòêîâ, 

ï ð è î á ð å ò å í í û õ  â 

ñîáñòâåííîñòü ôèçè÷å-

ñêèìè è (èëè) þðèäè-

÷åñêèìè ëèöàìè äëÿ 

îñóùåñòâëåíèÿ æèëèù-

íîãî ñòðîèòåëüñòâà íà 

îñíîâàíèè äîãîâîðà î 

êîìïëåêñíîì ðàçâèòèè

òåððèòîðèè (ïóíêò 16.1 

ñòàòüè 396 Êîäåêñà). 

Â  î ò í î ø å í è è 

çåìåëüíûõ ó÷àñòêîâ, 

ïðèîáðåòåííûõ (ïðåäî-

ñòàâëåííûõ) â ñîáñòâåí-

íîñòü ôèçè÷åñêèìè è 

(èëè) þðèäè÷åñêèìè 

ëèöàìè äëÿ îñóùåñò-

âëåíèÿ æèëèùíîãî 

ñ ò ð î è ò å ë ü ñ ò â à  í à 

îñíîâàíèè äîãîâîðà î 

êîìïëåêñíîì ðàçâèòèè

òåððèòîðèè, çàêëþ÷åí-

íîãî â ñîîòâåòñòâèè 

ñ çàêîíîäàòåëüñòâîì 

Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè 

î ãðàäîñòðîèòåëüíîé 

äåÿòåëüíîñòè, èñ÷èñ-

ëåíèå ñóììû íàëîãà 

( ñóììû àâàíñîâûõ 

ïëàòåæåé ïî íàëîãó) 

ïðîèçâîäèòñÿ â ïîðÿäêå, 

àíàëîãè÷íîì ïîðÿäêó, 

ïðåäóñìîòðåííîìó àáçà-

öàìè ïåðâûì è âòîðûì

ïóíêòà 15 íàñòîÿùåé 

ñòàòüè, íà÷èíàÿ ñ äàòû

âûäà÷è ðàçðåøåíèÿ íà 

ñòðîèòåëüñòâî æèëûõ 

äîìîâ (ìíîãîêâàð-

òèðíûõ äîìîâ).



ÊÐÀÑÍÎßÐÑÊÎÃÎ ÊÐÀß ¹12 (490), äåêàáðü 2023 13 ñòð.

Âåñòè Ñîöèàëüíîãî ôîíäà Ðîññèè

ÅËÅÍÀ ÂÀÑÈËÜÅÂÍÀ,

ÐÀÑÑÊÀÆÈÒÅ,

ÏÎÆÀËÓÉÑÒÀ, ÍÀØÈÌ

×ÈÒÀÒÅËßÌ Î ÍÎÂÎÌ 

ÏÐÎÅÊÒÅ ÑÎÖÈÀËÜÍÎÃÎ

ÔÎÍÄÀ. ÏÎ×ÅÌÓ ÁÛË

ÂÛÁÐÀÍ ÍÀØ ÐÅÃÈÎÍ?

Ïèëîòíûé ïðîåêò Ñîöè-

àëüíîãî ôîíäà Ðîññèè

ïî ïðåäóïðåæäåíèþ ïðîôåñ-

ñèîíàëüíûõ çàáîëåâàíèé è

ìîíèòîðèíãó ñîñòîÿíèÿ çäî-

ðîâüÿ ðàáîòíèêîâ, çàíÿòûõ

íà ðàáîòàõ ñ âðåäíûìè è

îïàñíûìè ïðîèçâîäñòâåííûìè

ôàêòîðàìè, ñòàðòîâàë ñ 1 ìàðòà

2023 ãîäà, ïîñëå âñòóïëåíèÿ

â ñèëó ïîñòàíîâëåíèÿ Ïðà-

âèòåëüñòâà ÐÔ îò 01.02.2023

¹ 134, çàâåðøàåòñÿ îí â

òåêóùåì ãîäó.

Êðàñíîÿðñêèé êðàé –

êðóïíûé ïðîìûøëåííûé

ðåãèîí, ó íàñ çàðåãèñòðèðîâàíî

73 òûñÿ÷è ðàáîòîäàòåëåé, ó

êîòîðûõ òðóäèòñÿ áîëåå 967

òûñÿ÷ ÷åëîâåê. Ñîöèàëüíûé

ôîíä Ðîññèè ñòðåìèòñÿ çàáî-

òèòüñÿ î áëàãîïîëó÷èè êàæäîãî

÷åëîâåêà è ïðîôèëàêòèêà

ïðîôåññèîíàëüíûõ çàáîëåâàíèé

ðàáîòíèêîâ – âàæíîå íàïðàâ-

ëåíèå äåÿòåëüíîñòè ôîíäà. 

ÊÒÎ ßÂËßÅÒÑß

Ó×ÀÑÒÍÈÊÀÌÈ ÏÐÎÅÊÒÀ?

Âïðîåêòå Ñîöèàëüíîãî ôîíäà

ó÷àñòâóþò 8 êðóïíûõ

ïðîìûøëåííûõ ïðåäïðèÿòèé

êðàÿ, ñðåäè êîòîðûõ ïðåäïðè-

ÿòèÿ ìàøèíîñòðîåíèÿ, æåëåç-

íîäîðîæíîãî òðàíñïîðòà, àëþ-

ìèíèåâîé ïðîìûøëåííîñòè,

ãðàæäàíñêîé àâèàöèè. Òàêæå

â íåì ó÷àñòâóþò ìåäèöèíñêèå 

îðãàíèçàöèè è Öåíòðû ðåàáè-

ëèòàöèè Ñîöèàëüíîãî ôîíäà.

ÊÀÊÎÂÀ ÖÅËÜ ÏÐÎÅÊÒÀ?

Îñíîâíîé öåëüþ ïèëîòíîãî

ïðîåêòà ÿâëÿåòñÿ ñíèæåíèå

ðèñêîâ âîçíèêíîâåíèÿ ïðî-

ôåññèîíàëüíûõ çàáîëåâàíèé è 

îçäîðîâëåíèå ðàáîòíèêîâ, ðàáî-

òàþùèõ â óñëîâèÿõ âðåäíûõ 

(îïàñíûõ) ïðîèçâîäñòâåííûõ 

ôàêòîðîâ, ïóòåì íàïðàâëåíèÿ 

íà ïðîôèëàêòè÷åñêîå ëå÷åíèå 

â Öåíòðû ðåàáèëèòàöèè Ôîíäà 

ïåíñèîííîãî è ñîöèàëüíîãî 

ñòðàõîâàíèÿ ÐÔ ñðîêîì íà 

18 äíåé. 

Ó 102 ðàáîòíèêîâ ïðåäïðè-

ÿòèé Êðàñíîÿðñêîãî êðàÿ áûëè 

âûÿâëåíû ðàííèå ïðèçíàêè 

âîçäåéñòâèÿ âðåäíûõ ôàêòîðîâ, 

ïîýòîìó èõ âðåìåííî âûâåëè 

èç âðåäíûõ è îïàñíûõ óñëîâèé 

òðóäà è íàïðàâèëè äëÿ ïðîõîæ-

äåíèÿ ïðîôèëàêòè÷åñêèõ 

ìåðîïðèÿòèé â öåíòðû ðåàáè-

ëèòàöèè Ñîöèàëüíîãî ôîíäà, ñ

êîòîðûìè ðàáîòîäàòåëè çàêëþ-

÷èëè äîãîâîðû.

ÊÀÊ ÏÐÎÕÎÄÈËÀ 

ÐÅÀÁÈËÈÒÀÖÈß 

ÐÀÁÎÒÍÈÊÎÂ?

Â Öåíòðàõ ðåàáèëèòàöèè

Ñîöèàëüíîãî ôîíäà äëÿ

êàæäîãî ïàöèåíòà, ó÷àñòíèêà 

ïèëîòíîãî ïðîåêòà, ñîñòàâ-

ëÿëñÿ èíäèâèäóàëüíûé ïëàí 

ïðîôèëàêòè÷åñêîãî ëå÷åíèÿ ïî 

ðàçëè÷íûì ïðîôèëÿì çàáîëå-

âàíèÿ, êîòîðîå îíè ïðîõîäèëè 

â òå÷åíèå 18 äíåé äîïîëíèòåëü-

íîãî îòïóñêà. Â ðàìêàõ ïðî-

åêòà ðàáîòíèêè ïðåäïðèÿòèé 

ïðîøëè ïðîôèëàêòè÷åñêîå 

ëå÷åíèå â Öåíòðàõ ðåàáèëè-

òàöèè ôîíäà: «Òóìàííûé», 

«Îìñêèé», «Òàðàñêóëü».

ÅËÅÍÀ ÂÀÑÈËÜÅÂÍÀ, 

ÐÀÑÑÊÀÆÈÒÅ 

Î ÐÅÇÓËÜÒÀÒÀÕ ÏÐÎÅÊÒÀ.

Îòìå÷ó, ÷òî ïèëîòíûé

ïðîåêò â 2023 ãîäó

ïîçâîëèë îðãàíèçàöèÿì êðàÿ 

çà ñ÷åò ñðåäñòâ Ñîöèàëüíîãî 

ôîíäà ïðîâåñòè ïðîôèëàêòè÷å-

ñêîå ëå÷åíèå ñâîèõ ðàáîòíèêîâ 

â òðåõ Öåíòðàõ ðåàáèëèòàöèè 

ôîíäà. Ñîãëàñíî äàííûì, 

ïîëó÷åííûì ïî ðåçóëüòàòàì 

ïðîâåäåííûõ ìåäèöèíñêèõ 

îñìîòðîâ, óëó÷øåíèå çäîðîâüÿ 

íàáëþäàåòñÿ ó áîëüøèíñòâà 

ðàáîòíèêîâ, ïîëó÷èâøèõ ïðî-

ôèëàêòè÷åñêîå ëå÷åíèå. Ñóììà 

ðàñõîäîâ íà ïðîåêò â 2023 

ãîäó ñîñòàâèëà áîëåå 16 ìëí 

ðóáëåé.

Îòäåëåíèå Ñîöèàëüíîãî

ôîíäà Ðîññèè ïî Êðàñíîÿð-

ñêîìó êðàþ ïîñëå çàâåðøåíèÿ 

ïðîôèëàêòè÷åñêîãî ëå÷åíèÿ 

ðàáîòíèêîâ â Öåíòðàõ ðåàáè-

ëèòàöèè òàêæå âîçìåùàåò 

ïðåäïðèÿòèÿì ðàñõîäû íà ñòðà-

õîâûå âçíîñû, äîïîëíèòåëüíûé 

îòïóñê è ïðîåçä ðàáîòíèêîâ 

ê ìåñòó ëå÷åíèÿ è îáðàòíî, 

îïëàòó ïîâòîðíûõ ìåäèöèíñêèõ 

îñìîòðîâ ïîñëå ëå÷åíèÿ.

Áåñåäîâàëà Òàòüÿíà Æàáèíà, 

êîíñóëüòàíò îòäåëà ïî

âçàèìîäåéñòâèþ ñî ÑÌÈ è

ñâÿçÿì ñ îáùåñòâåííîñòüþ

ÎÑÔÐ ïî Êðàñíîÿðñêîìó êðàþ

Â ÊÐÀÑÍÎßÐÑÊÎÌ ÊÐÀÅ ÓÑÏÅØÍÎ ÐÅÀËÈÇÎÂÀÍ 

ÏÈËÎÒÍÛÉ ÏÐÎÅÊÒ ÏÎ ÏÐÎÔÈËÀÊÒÈÊÅ 

ÏÐÎÔÅÑÑÈÎÍÀËÜÍÛÕ ÇÀÁÎËÅÂÀÍÈÉ

Îòäåëåíèå Ñîöèàëüíîãî ôîíäà Ðîññèè ïî Êðàñíîÿðñêîìó êðàþ â 2023 ãîäó ðåàëèçîâàëî â ðåãèîíå íîâûé 

ïèëîòíûé ïðîåêò Ïðàâèòåëüñòâà Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè ïî ïðîâåäåíèþ ïðîôèëàêòèêè ïðîôåññèîíàëüíûõ 

çàáîëåâàíèé îòäåëüíûõ êàòåãîðèé ðàáîòíèêîâ, óòâåðæäåííûé ïîñòàíîâëåíèåì Ïðàâèòåëüñòâà Ðîññèé-

ñêîé Ôåäåðàöèè îò 01.02.2023 ¹ 134. Îá èòîãàõ çíà÷èìîãî äëÿ ðåãèîíà ïðîåêòà ïîãîâîðèì ñ óïðàâëÿþùèì 

Îòäåëåíèåì ôîíäà Ðîññèè ïî Êðàñíîÿðñêîìó êðàþ Åëåíîé ËÀÏÊÎ.

ÏÐÅÄÓÏÐÅÆÄÀÒÜ 

ÏÐÎÔÅÑÑÈÎÍÀËÜÍÎÅ 

ÇÀÁÎËÅÂÀÍÈÅ, À ÍÅ ÂÛßÂËßÒÜ

Îäíèì èç ïåðâûõ ó÷àñòíèêîâ ïðîåêòà Ñîöèàëüíîãî ôîíäà 

ïî ïðåäóïðåæäåíèþ ïðîôåññèîíàëüíûõ çàáîëåâàíèé è 

ìîíèòîðèíãó ñîñòîÿíèÿ çäîðîâüÿ ðàáîòíèêîâ, çàíÿòûõ íà 

ðàáîòàõ ñ âðåäíûìè è îïàñíûìè ïðîèçâîäñòâåííûìè ôàê-

òîðàìè, ñòàëî ïðåäïðèÿòèå ÀÎ «Êðàñíîÿðñêèé ìàøèíîñòðî-

èòåëüíûé çàâîä». Çàâîä èìååò ãðàäîîáðàçóþùåå çíà÷åíèå, 

ýòî êðóïíåéøåå ïðîìûøëåííîå ïðåäïðèÿòèå ñòðàíû, ïðî-

èçâîäèòåëü ñëîæíîé è íàóêîåìêîé òåõíèêè. Çäåñü ñîçäàíû 

âñå óñëîâèÿ äëÿ ýôôåêòèâíîãî òðóäà, ïðîôåññèîíàëüíîé 

ðåàëèçàöèè. Îò ïðåäïðèÿòèÿ â ïðîåêòå ôîíäà ó÷àñòâîâàë 

21 ñîòðóäíèê. 

Ðóêîâîäñòâî çàâîäà èñïîëüçîâàëî óíèêàëüíóþ âîçìîæíîñòü 

ïðîôèëàêòè÷åñêîãî ëå÷åíèÿ ñâîèõ ñîòðóäíèêîâ çà ñ÷åò ñðåäñòâ 

Ñîöèàëüíîãî ôîíäà.

Âàëåðèé, ñëåñàðü ÊÈÏèÀ ÀÎ «Êðàñìàø»: Ñïàñèáî çàâîäó, 

Ñîöèàëüíîìó ôîíäó è äîêòîðàì çà âîçìîæíîñòü ïðîõîæäåíèÿ 

ïðîôèëàêòè÷åñêîãî ëå÷åíèÿ. Ïðèíèìàë ðàäîíîâûå âàííû, 

ôèçèîïðîöåäóðû, áàññåéí. ß äàæå ïîìîëîäåë íà 5 ëåò! 

Àëåêñàíäð, òîêàðü-ðàñòî÷íèê ÀÎ «Êðàñìàø»: Â Öåíòðå 

ðåàáèëèòàöèè Ñîöèàëüíîãî ôîíäà ïî ÷àñàì áûëî ðàñïèñàíî 

âñå ëå÷åíèå è âåñü ðåæèì äíÿ. Äåíü íà÷èíàëñÿ ñ ìåäèöèíñêèõ 

ìåðîïðèÿòèé è çàêàí÷èâàëñÿ èìè. Ýòî ýôôåêòèâíî, äîêòîðà è 

âåñü ïåðñîíàë âíèìàòåëüíûå. Ó ìåíÿ ïðîáëåìû ñî ñëóõîì èç-çà 

ïðîèçâîäñòâåííîãî øóìà â öåõå. Â êîíöå ïðåáûâàíèÿ â Öåíòðå 

ÿ ñòàë ãîðàçäî ëó÷øå ñåáÿ ÷óâñòâîâàòü.

Â ðàìêàõ ïðîåêòà ðàáîòíèêè ïðîìûøëåííûõ ïðåäïðèÿòèé 

Êðàñíîÿðñêîãî êðàÿ ïðîøëè ïðîôèëàêòè÷åñêîå ëå÷åíèå â 

òðåõ Öåíòðàõ ðåàáèëèòàöèè ôîíäà: «Òóìàííûé», «Îìñêèé», 

«Òàðàñêóëü». Â áëèæàéøèé ê ðåãèîíó Öåíòð ðåàáèëèòàöèè 

«Òóìàííûé», íàõîäÿùèéñÿ â Õàêàñèè, ðàáîòíèêè ïðåäïðè-

ÿòèé ïîñòóïàëè ñ íà÷àëüíûìè ïðîÿâëåíèÿìè òóãîóõîñòè, 

âèáðàöèîííîé áîëåçíè, ïîðàæåíèåì ñóñòàâîâ. Ïðîâîäèìûå 

ëå÷åáíûå ìåðîïðèÿòèÿ áûëè íàïðàâëåíû íà ïðîôèëàêòèêó è 

ïðåäóïðåæäåíèå ïðîôåññèîíàëüíûõ çàáîëåâàíèé. Èñïîëüçîâà-

ëèñü ðåàáèëèòàöèîííûå òðåíàæåðû, ðàáîòà íà êîòîðûõ ñïîñîá-

ñòâîâàëà óêðåïëåíèþ ìûøå÷íîãî êîðñåòà è ñâÿçî÷íîãî àïïàðàòà 

ïàöèåíòîâ; îáîðóäîâàíèå ñ îáðàòíîé áèîëîãè÷åñêîé ñâÿçüþ, 

÷òî ïîçâîëèëî îöåíèòü ïðîâîäèìîå ïðîôèëàêòè÷åñêîå ëå÷åíèå; 

ïðîâîäèëñÿ òðåíèíã íà àïïàðòíî-ïðîãðàììíîì êîìïëåêñå äëÿ 

êîððåêöèè ïñèõîñàìîòè÷åñêîãî ñîñòîÿíèÿ ïàöèåíòà. 

Âàëåíòèíà Êàðåëèíà, êóðàòîð ïðîåêòà ÀÎ «Êðàñìàø»: 

Çàâîäó â íà÷àëå ãîäà ïðèøëî ïðåäëîæåíèå îá ó÷àñòèè â ïðîåêòå, 

êîòîðûé îðãàíèçîâàë ÑÔÐ, ìû ñ óäîâîëüñòâèåì ïðèíÿëè ïðèãëà-

øåíèå. Äëÿ ýòîãî ìû îáðàòèëèñü ê íàøèì ìåäèêàì ÔÌÁÀ, 

îíè îïðåäåëèëè ñîòðóäíèêîâ ïî ðåçóëüòàòàì ìåäîñìîòðà. Íà

ðåàáèëèòàöèþ áûë íàïðàâëåí 21 ñîòðóäíèê íàøåãî ïðåäïðèÿòèÿ 

ñ èþíÿ ïî îêòÿáðü 2023 ãîäà. 21 íîÿáðÿ ìû îò÷èòàëèñü ïåðåä 

Îòäåëåíèåì ôîíäà ïî èòîãàì ïèëîòíîãî ïðîåêòà.

Ïðîåêò èìååò îãðîìíîå çíà÷åíèå äëÿ ñîòðóäíèêîâ çàâîäà. 

Ïîñëå ïðîõîæäåíèÿ ðåàáèëèòàöèè â ÖÐ Ñîöèàëüíîãî ôîíäà 

«Òóìàííûé» ñîòðóäíèêè çàïîëíèëè àíêåòû, â êîòîðûõ íàïè-

ñàëè ïîëîæèòåëüíûå îòçûâû îá îðãàíèçàöèè ìåäèöèíñêîãî 

îáñëóæèâàíèÿ, ïèòàíèÿ è êóëüòóðíîãî äîñóãà. 

Âàæíî, ÷òî ïî ðåçóëüòàòàì ìåäîñìîòðà ó 80% ñîòðóäíèêîâ, 

ó÷àñòâóþùèõ â ïðîåêòå, áûëî îòìå÷åíî óëó÷øåíèå ñîñòîÿíèÿ 

çäîðîâüÿ! Àäìèíèñòðàöèåé çàâîäà ïðèíÿòî ðåøåíèå ó÷àñòâîâàòü 

â ýòîì ïðîåêòå è â ñëåäóþùåì ãîäó, åñëè Ñîöèàëüíûé ôîíä åãî 

ïðîäîëæèò.

Îòäåë ïî âçàèìîäåéñòâèþ ñî ÑÌÈ è ñâÿçÿì

ñ îáùåñòâåííîñòüþ ÎÑÔÐ ïî Êðàñíîÿðñêîìó êðàþ



ÊÐÀÑÍÎßÐÑÊÎÃÎ ÊÐÀß ¹12 (490), äåêàáðü 202314 ñòð.

Ëåíòà íîâîñòåé
Â ÓÏÐÀÂËÅÍÈÈ

ÏÎÄÂÅËÈ ÈÒÎÃÈ 

ÄÎÑÓÄÅÁÍÎÃÎ 

ÓÐÅÃÓËÈÐÎÂÀÍÈß

ÑÏÎÐÎÂ ÇÀ 9 ÌÅÑßÖÅÂ

2023 ÃÎÄÀ

Çà 9 ìåñÿöåâ 2023 ãîäà 

êîëè÷åñòâî ïîñòóïèâøèõ 

â ÓÔÍÑ Ðîññèè ïî Êðàñ-

íîÿðñêîìó êðàþ æàëîá ïî 

íàëîãîâûì ñïîðàì â ñðàâíåíèè 

ñ àíàëîãè÷íûì ïåðèîäîì 

ïðîøëîãî ãîäà ñîêðàòèëîñü 

íà 20,2%, â òîì ÷èñëå: íà 

ðåøåíèÿ ïî ðåçóëüòàòàì 

âûåçäíûõ íàëîãîâûõ ïðîâåðîê 

– íà 48,5%, íà èíûå àêòû 

íàëîãîâûõ îðãàíîâ è äåéñòâèÿ 

(áåçäåéñòâèÿ) èõ äîëæíîñòíûõ 

ëèö – íà 30,2%. Îäíîâðå-

ìåííî íà 57,5% ñíèçèëîñü 

êîëè÷åñòâî ñïîðîâ ñ áèçíåñîì 

ïî âîïðîñàì ãîñóäàðñòâåííîé 

ðåãèñòðàöèè.

Èç 347 æàëîá ïî íàëîãîâûì 

ñïîðàì, ðàññìîòðåííûõ â 

èñòåêøåì ïåðèîäå, òðåáîâàíèÿ 

íàëîãîïëàòåëüùèêîâ óäîâëåò-

âîðåíû â 24,8%. ñëó÷àÿõ, ÷òî 

íà 5,8% ìåíüøå àíàëîãè÷íîãî 

ïåðèîäà ïðîøëîãî ãîäà. Òàêæå, 

íà 13,7% ñíèçèëàñü ñóììà 

óäîâëåòâîðåííûõ òðåáîâàíèé 

çàÿâèòåëåé (ñ 483,5 ìëí ðóáëåé 

äî 102,6 ìëí ðóáëåé), ñîñòàâèâ 

2,3% ïî îòíîøåíèþ ê îñïàðè-

âàåìûì (4 503,5 ìëí ðóáëåé).

Íà ñòàäèè ðàññìîòðåíèÿ 

æàëîá Óïðàâëåíèåì ïðîâî-

äèòñÿ ðàáîòà ïî îïåðàòèâíîìó 

ðàçðåøåíèþ íàëîãîâûõ ñïîðîâ, 

â ðåçóëüòàòå êîòîðîé 23% 

ïîñòóïèâøèõ íà ðàññìîòðåíèå 

â Óïðàâëåíèå â îò÷åòíîì 

ïåðèîäå æàëîá îñòàâëåíû áåç 

ðàññìîòðåíèÿ â ñâÿçè ñ èõ 

îòçûâîì íàëîãîïëàòåëüùèêàìè 

è óðåãóëèðîâàíèåì ïðåäìåòà 

ñïîðà ñ íàëîãîâûìè îðãàíàìè.

Îçíàêîìèòüñÿ ñ ïðàâîâîé 

ïîçèöèåé ÔÍÑ Ðîññèè ïî 

âîïðîñàì íàëîãîîáëîæåíèÿ, 

â öåëÿõ îïðåäåëåíèÿ íàëîãî-

ïëàòåëüùèêàìè ïåðñïåêòèâû 

îáæàëîâàíèÿ â äîñóäåáíîì è 

ñóäåáíîì ïîðÿäêå, âîçìîæíî 

ïîñðåäñòâîì èíòåðíåò-ñåðâèñîâ 

«Ðåøåíèÿ ïî  æàëîáàì», 

«Ïèñüìà ÔÍÑ Ðîññèè, îáÿçà-

òåëüíûå äëÿ ïðèìåíåíèÿ íàëî-

ãîâûìè îðãàíàìè»

ÔÍÑ ÇÀÁËÎÊÈÐÓÅÒ

ÀÊÒÈÂÛ ÁÈÇÍÅÑÀ

ÍÀ ÂÐÅÌß ÏÐÎÂÅÐÊÈ

Ìèíôèí âêëþ÷èë â 

«Îñíîâíûå íàïðàâëåíèÿ 

áþäæåòíîé è íàëîãîâîé ïîëè-

òèêè» íà 2024-2026 ãîäû ïðàâî 

ÔÍÑ áëîêèðîâàòü àêòèâû 

áèçíåñà â êà÷åñòâå ïðåäâàðè-

òåëüíûõ îáåñïå÷èòåëüíûõ ìåð 

íà âðåìÿ ïðîâåðêè. Ãëàâà ÔÍÑ 

Ðîññèè Äàíèèë Åãîðîâ ñ÷èòàåò, 

÷òî ðàáîòå ïðåäïðèíèìàòåëåé 

íè÷åãî íå óãðîæàåò: îíè ñìîãóò 

ðàñïîðÿæàòüñÿ äåíüãàìè, íî 

èì çàïðåùåíî áóäåò ïðîäàâàòü 

ñðåäñòâà ïðîèçâîäñòâà.

Ñåé÷àñ èç-çà äåéñòâèé íåäî-

áðîñîâåñòíûõ áèçíåñìåíîâ 

íàëîãîì íå îáëàãàåòñÿ äî 

50 ìëðä ðóáëåé. Ýòî íåìà-

ëåíüêèå äåíüãè. Çíà÷èò, íóæåí 

èíñòðóìåíò ðåòðîñïåêòèâíîãî

óñëîâíîãî ãîñóäàðñòâåííîãî

çàëîãà. Ýòî îáåñïå÷èòåëüíàÿ

ìåðà äëÿ ïðåäîòâðàùåíèÿ

âûâîäà èìóùåñòâà – îñíîâíûõ

ñðåäñòâ áèçíåñà.

«Åñëè íåñêîëüêî ëåò íàçàä

ìû ñíà÷àëà îòêðûâàëè ïðîâåðêó,

à ïîòîì ðàçáèðàëèñü, ÷òî ïðîèñ-

õîäèò â êîìïàíèè, òî òåïåðü ìû

îòêðûâàåì, åñëè ó íàñ åñòü äëÿ

ýòîãî ìîòèâ, òî åñòü ïî ñèñòåìå

ðèñêà åñòü ñóùåñòâåííûå íàðó-

øåíèÿ. Î÷åâèäíî, ÷òî íåóìåñòíî

ãîâîðèòü î ïîãîëîâíîì íàëîãîâîì

òåððîðå, êîãäà ìû âûõîäèì ñ

ïðîâåðêàìè», – çàÿâèë Äàíèèë

Åãîðîâ.

Çà äåâÿòü ìåñÿöåâ 2022 ãîäà

ÔÍÑ ïðîâåëà 8 òûñ. âûåçäíûõ

ïðîâåðîê, â ýòîì ãîäó – áûëî

òîëüêî 4 òûñ.

ÍÀËÎÃÎÂÛÅ ÄÎËÃÈ

ÁÓÄÓÒ ÂÇÛÑÊÈÂÀÒÜ,

ÏÎÊÀ ÑÀËÜÄÎ ÅÍÑ 

ÍÅ ÂÛÉÄÅÒ Â ÍÎËÜ

Åñëè êîìïàíèÿ íå ïîãàñèëà

äîëãè ïî íàëîãàì, îòðà-

æåííûå â íàëîãîâîì òðåáî-

âàíèè, áóäåò ïðèîñòàíîâêà îïå-

ðàöèé ïî áàíêîâñêèì ñ÷åòàì.

Ïðè÷åì ðàñõîäíûå îïåðàöèè

áóäóò ïðèîñòàíîâëåíû íå íà

òó ñóììó, êîòîðàÿ óêàçàíà

â òðåáîâàíèè, à íà ðàçìåð

îòðèöàòåëüíîãî ñàëüäî ÅÍÑ

íà òåêóùèé ìîìåíò.

Ñâåäåíèÿ îá îòðèöàòåëüíîì

ñàëüäî ÅÍÑ, êîòîðîå áàíê áóäåò

ñïèñûâàòü ñî ñ÷åòà êîìïàíèè â

áþäæåò ïî ïîðó÷åíèþ ÈÔÍÑ,

ïîñòóïàþò â ðååñòð ðåøåíèé.

Ñâåäåíèÿ îá îòðèöàòåëüíî

ñàëüäî ÅÍÑ â ðååñòðå ðåøåíèé

íàëîãîâèêè îáíîâëÿþò äâà ðàçà

â äåíü:

• â 9-00 ïî ìñê;

• â 15-00 ïî ìñê.

Åñëè ñàëüäî ÅÍÑ èçìåíè-

ëîñü,  íîâîå òðåáîâàíèå íå

âûñûëàþò.

Òðåáîâàíèå áóäåò èñïîë-

íåíî, êîãäà ïîãàñÿòñÿ âñå äîëãè

íà òåêóùèé ìîìåíò.

Êîãäà ñàëüäî âûéäåò â íîëü

èëè ïëþñ, óæå íîâûå äîëãè

ïîñëå ýòîãî áóäóò âçûñêèâàòü

ïî íîâîìó òðåáîâàíèþ.

ÍÎÂÛÉ ÂÈÄ

ÌÎØÅÍÍÈ×ÅÑÒÂÀ

Ìîøåííèêè íà÷àëè íàõî-

äèòü æåðòâû ñðåäè ëþäåé, 

èùóùèõ ðàáîòó, è ïðåäëàãàòü

èì ïðîéòè êóðñû ïî òîðãîâëå

íà ôèíàíñîâûõ ðûíêàõ. Âîéäÿ

â äîâåðèå, îíè óãîâàðèâàþò

æåðòâó âëîæèòü ñâîè äåíüãè

è êðåäèòíûå ñðåäñòâà íà ñ÷åò

äëÿ «ïîëó÷åíèÿ äîõîäà», íî

âûâåñòè «çàðàáîòîê» ÷åëîâåê

óæå íå ñìîæåò – âñå ñðåäñòâà

ïðîïàäàþò.

Åñëè æåðòâà ñîãëàøà-

åòñÿ ïðîéòè îáó÷åíèå, òî åå

ïðèãëàøàþò íà ïðàêòè÷åñêèå

çàíÿòèÿ â îôèñ, ãäå åé è

ïîêàçûâàþò, êàê ïðîèñõîäèò

òîðãîâëÿ íà ôèíàíñîâîì è

âàëþòíîì ðûíêàõ. Â ïîñëåäíèé

äåíü îáó÷åíèÿ ïðåäëàãàåòñÿ

âíåñòè äåíüãè, ÷òîáû ñàìîìó

íà÷àòü ïîëó÷àòü äîõîä, èëè

âçÿòü êðåäèò, åñëè äåíåã íåò. 

Îòäàííûå íàëè÷íûìè ñðåäñòâà 

âíîñÿòñÿ íà íåñóùåñòâóþùèé 

òîðãîâûé ñ÷åò èëè êðèïòîêî-

øåëåê, à «òîðãè» ïðîäîëæà-

þòñÿ, ïîêà ÷åëîâåê íå óõîäèò 

â ìèíóñ èëè íå ïîíèìàåò, ÷òî 

åãî îáìàíûâàþò.

ÂÛØÅË ÏÅÐÅ×ÅÍÜ 

ÔÈÒÍÅÑ-ÊËÓÁÎÂ ÄËß 

ÑÎÖÂÛ×ÅÒÀ ÏÎ ÍÄÔË

×òîáû îôîðìèòü ñîöè-

àëüíûé íàëîãîâûé âû÷åò

ïî ðàñõîäàì íà ôèçêóëü-

òóðíî-îçäîðîâèòåëüíûå óñëóãè,

ôèòíåñ-êëóá äîëæåí áûòü

âêëþ÷åí â ïåðå÷åíü. Åãî åæå-

ãîäíî óòâåðæäàåò Ìèíñïîðò.

Â ïåðå÷åíü íà 2024 ãîä

âîøëè 4088 ôèçêóëüòóðíî-

ñïîðòèâíûõ îðãàíèçàöèé è ÈÏ,

îñóùåñòâëÿþùèõ äåÿòåëüíîñòü

â îáëàñòè ôèçè÷åñêîé êóëüòóðû

è ñïîðòà â êà÷åñòâå îñíîâíîãî

âèäà äåÿòåëüíîñòè.

Â ïåðå÷íå áîëüøå âñåãî

ôè òí å ñ - î ð ã à íè ç àöèé  è ç

Ìîñêâû, Ìîñêîâñêîé îáëàñòè,

Ðåñïóáëèêè Áàøêîðòîñòàí,

Ñâåðäëîâñêîé îáëàñòè è Êðàñ-

íîÿðñêîãî êðàÿ.

Êñòàòè, ïî ðàñõîäàì íà 

ôèòíåñ, ïîíåñåííûì ñ 1 ÿíâàðÿ

2024 ãîäà, âû÷åò ìîæíî áóäåò

îôîðìèòü â  óïðîùåííîì

ïîðÿäêå (ïî çàÿâëåíèþ, áåç

3-ÍÄÔË).

Êðîìå òîãî, ââåëè ôîðìó

ñïðàâêè, êîòîðóþ áóäóò îôîðì-

ëÿòü ôèòíåñ-öåíòðû, ÷òîáû

êëèåíòû ìîãëè îôîðìèòü âû÷åò

áåç ëèøíèõ äîêóìåíòîâ.

×ÅÌ ÃÐÎÇÈÒ ÁÈÇÍÅÑÓ

ÔÈÊÒÈÂÍÀß

ÌÈÃÐÀÖÈß

Ìèãðàöèÿ íàëîãîïëàòåëü-

ùèêîâ – îäèí èç ðàñ-

ïðîñòðàíåííûõ ïðèåìîâ óêëî-

íåíèÿ îò íàëîãîîáëîæåíèÿ.

×àñòî ïðè÷èíàìè ïåðå-

åçäà êîìïàíèé ñòàíîâèòñÿ

íå ðåàëüíàÿ ðàáîòà â äðóãîì

ðåãèîíå, à ïîïûòêà èçáåæàòü

êàìåðàëüíûõ è âûåçäíûõ

íàëîãîâûõ ïðîâåðîê èëè ïîëó-

÷èòü íàëîãîâûå ëüãîòû. Ñî

ñìåíîé íàëîãîâîé èíñïåêöèè

çàòÿãèâàþòñÿ ñðîêè âçûñêàíèÿ

çàäîëæåííîñòåé.

Åñëè íàëîãîâûå èíñïåê-

òîðû çàïîäîçðÿò ôèêòèâíóþ

ìèãðàöèþ áèçíåñà, òî îíè

íà÷íóò êîíòðîëüíî- àíàëèòè-

÷åñêóþ ðàáîòó ïî ðåçóëüòàòàì

êîòîðîé ìîãóò îòêàçàòü â

ãîñóäàðñòâåííîé ðåãèñòðàöèè

êîìïàíèè èëè ÈÏ.

Íà êàêèå ïðèçíàêè áóäåò

ñìîòðåòü ÔÍÑ:

• èñïîëüçóåò ëè ðóêîâîäèòåëü

ñèì-êàðòó ïðåæíåãî ðåãèîíà 

ðåãèñòðàöèè;

• ñîâïàäàåò ëè IP-àäðåñ

êîìïüþòåðà áóõãàëòåðà ñî

ñòàðûì èëè æå îí ñîîòâåò-

ñòâóåò ðåãèîíó, â êîòîðûé

áèçíåñ ïåðååõàë;

• â õîäå ïðîâåðêè ìîãóò

ñïðîñèòü î êàêèõ-ëèáî

áûòîâûõ âåùàõ, ñâîé-

ñòâåííûõ ðåãèîíó. Êðîìå

òîãî, ïðåæäå ÷åì ðàçðåøèòü

ðåãèñòðàöèþ áèçíåñà ïî

íîâîìó àäðåñó, ñîòðóäíèêè

íàëîãîâîé ìîãóò ïðîâåñòè

îñìîòð îôèñà, ïðèãëàñèòü

íà áåñåäó äèðåêòîðà è ðàáîò-

íèêîâ, èñïîëüçîâàòü äëÿ

ïðîâåðêè äîêóìåíòû äðóãèõ

âåäîìñòâ.

Â öåëîì, ëþáàÿ ñìåíà

àäðåñà ðåãèñòðàöèè ïðèâîäèò 

ê ïðîâåðêå êîìïàíèè.

×ÒÎÁÛ ÏÎËÓ×ÀÒÜ 

ÑÓÁÑÈÄÈÈ,

ÊÎÌÏÀÍÈßÌ 

ÍÓÆÍÎ ÐÀÁÎÒÀÒÜ 

Ñ ÈÑÊÓÑÑÒÂÅÍÍÛÌ 

ÈÍÒÅËËÅÊÒÎÌ

Ïðåäïðèÿòèÿ, êîòîðûå

ðàáîòàþò â ïðèîðèòåòíûõ

îòðàñëÿõ ýêîíîìèêè, ñìîãóò 

ïîëó÷àòü ñóáñèäèè îò ãîñó-

äàðñòâà, òîëüêî åñëè îíè 

ïðèìåíÿþò òåõíîëîãèè èñêóñ-

ñòâåííîãî èíòåëëåêòà.

Ïî ïîðó÷åíèþ ïðåçèäåíòà

èñïîëüçîâàíèå èñêóññòâåí-

íîãî èíòåëëåêòà ñòàíåò îáÿçà-

òåëüíûì óñëîâèåì äëÿ âñåõ 

êîìïàíèé, êîòîðûå ïëàíèðóþò 

ïîëó÷àòü êàêèå-ëèáî ñóáñèäèè 

èç ôåäåðàëüíîãî áþäæåòà.

Íîâûé ïîäõîä íà÷íóò òåñòè-

ðîâàòü â 2024 ãîäó. Ñî ñëåäó-

þùåãî ãîäà  åãî ïðîòåñòèðóþò 

íà ïðåäïðèÿòèÿõ, ãîäîâàÿ 

âûðó÷êà êîòîðûõ ïðåâûøàåò 

800 ìëí ðóáëåé.

ÍÅ ÍÀØËÈ Â ÐÅÅÑÒÐÅ 

ÈÍÔÎÐÌÀÖÈÞ ÎÁ 

ÀÄÐÅÑÅ ÐÅÃÈÑÒÐÀÖÈÈ 

ÊÎÌÏÀÍÈÈ – 

ÎÁÐÀÙÀÉÒÅÑÜ Â ÔÍÑ

ÔÍÑ ðàçðàáîòàëà íîâûé

ñåðâèñ «Îáðàòíàÿ ñâÿçü»,

êîòîðàÿ ïîçâîëÿåò ïîëüçîâà-

òåëÿì îòïðàâèòü èíôîðìàöèþ 

îá àäðåñíûõ îáúåêòàõ, åñëè èõ 

íåò â ãîñóäàðñòâåííîì ðååñòðå. 

Èíôîðìàöèÿ îá àäðåñíûõ

îáúåêòàõ õðàíèòñÿ â åäèíîì 

ãîñóäàðñòâåííîì àäðåñíîì 

ðååñòðå (ÃÀÐ) ÔÈÀÑ. Íî îñíî-

âàíèè ýòèõ äàííûõ îêàçû-

âàþòñÿ ãîñóäàðñòâåííûå è 

ìóíèöèïàëüíûå óñëóãè, â òîì 

÷èñëå ïî÷òîâàÿ ñâÿçü.

Ñ 13 íîÿáðÿ 2023 ãîäà ñåðâèñ

«Îáðàòíàÿ ñâÿçü» ïîäêëþ÷èëè 

ê îíëàéí-ðåãèñòðàöèè áèçíåñà. 

Ïðè çàïîëíåíèè çàÿâëåíèÿ 

êîìïàíèè è ÈÏ ñìîãóò íàïðà-

âèòü â ÔÈÀÑ ñâåäåíèÿ îá 

àäðåñå, êîòîðûé íå íàéäåí â 

ðååñòðå.

Ñåðâèñ «Îáðàòíàÿ ñâÿçü»

ïîçâîëèò ÷åðåç ïîðòàë ÔÈÀÑ 

íàïðàâèòü èíôîðìàöèþ îá 

îáúåêòå íåäâèæèìîñòè, àäðåñ 

êîòîðîãî çàÿâèòåëü íå ñìîã 

íàéòè â ÃÀÐ, è â îòâåò îïåðà-

òèâíî ïîëó÷èòü àêòóàëüíûé 

àäðåñ òàêîãî îáúåêòà.

Åñëè àäðåñ îòñóòñòâóåò â

ÃÀÐ, òî ñåðâèñ íàïðàâèò çàÿâêó 

â îðãàí ìåñòíîãî ñàìîóïðàâ-

ëåíèÿ, ÷òîáû ýòà èíôîðìàöèÿ 

áûëà âíåñåíà.

Î í ë à é í - ð å ã è ñ ò ð à ö è ÿ

áèçíåñà áóäåò äîñòóïíà òîëüêî 

ïîñëå òîãî, êàê ìåñòíûå âëàñòè 

ðàçìåñòÿò ñâåäåíèÿ îá îòñóò-

ñòâóþùåì àäðåñå.

Êîðîòêî î ãëàâíîì

Åñëè ÷åëîâåê ÿâëÿåòñÿ

èíâàëèäîì I èëè II ãðóïïû, îí

íå ïëàòèò íàëîã íà èìóùåñòâî

ôèçëèö. Íî òîëüêî ñ ìîìåíòà

óñòàíîâëåíèÿ èíâàëèäíîñòè.

Ëüãîòà ïðåäîñòàâëÿåòñÿ

â îòíîøåíèè íå èñïîëüçóå-

ìîãî â ïðåäïðèíèìàòåëüñêîé

äåÿòåëüíîñòè îäíîãî îáúåêòà

êàæäîãî âèäà:

• êâàðòèðû (ëèáî êîìíàòû);

• æèëîãî äîìà;

• ãàðàæà èëè ìàøèíî-ìåñòà;

• õîçïîñòðîéêè ïëîùàäüþ

äî 50 êâ. ìåòðîâ íà ñàäîâîì

ó÷àñòêå èëè ó÷àñòêå äëÿ

ÈÆÑ.

Íàïðèìåð, ÷åëîâåê ñòàë

èíâàëèäîì II  ãðóïïû ñ

11.08.2022. Íàëîã çà 2022

ãîä åìó íà÷èñëÿò çà 7 ìåñÿöåâ

(ñ ÿíâàðÿ ïî èþëü).

(Ïèñüìî ÔÍÑ Ðîññèè

îò 08.11.2023 

¹ ÁÑ-3-21/14498@)

Ñ 2024 ãîäà áóäåò ïðèìå-

íÿòüñÿ íîâàÿ êíèãà ó÷åòà

äîõîäîâ è ðàñõîäîâ îðãàíè-

çàöèé è ÈÏ íà ÓÑÍ.

Íà òèòóëüíîì ëèñòå íå

áóäåò ïîëÿ äëÿ åäèíèöû èçìå-

ðåíèÿ è àäðåñà îðãàíèçàöèè

(ÈÏ).

Â íîâîé êíèãå ïî ÓÑÍ

íåò ðàçäåëà IV. Òàì ñåé÷àñ

îòðàæàþò óïëà÷åííûå ñòðà-

õîâûå âçíîñû, íà êîòîðûå

óìåíüøàþò íàëîã ïðè îáúåêòå

«äîõîäû».

Â êíèãå áóäóò òàêèå

ðàçäåëû:

• ðàçäåë I  – äîõîäû è

ðàñõîäû;

• ðàçäåë II – ðàñ÷åò ðàñõîäîâ

íà ÎÑ è ÍÌÀ;

• ðàçäåë III – ðàñ÷åò óáûòêà,

óìåíüøàþùåãî íàëîãîâóþ

áàçó;

• ðàçäåë IV – òîðãîâûé ñáîð,

óìåíüøàþùèé íàëîã.

(Ïðèêàç ÔÍÑ  Ðîññèè îò

07.11.2023 ¹ ÅÀ-7-3/816@)

Äëÿ ïîëó÷åíèÿ ñîöèàëü-

íîãî íàëîãîâîãî âû÷åòà, â

òîì ÷èñëå, ïî ðàñõîäàì íà

ëå÷åíèå, íàäî áóäåò ïðåäî-

ñòàâëÿòü â ÈÔÍÑ ñïðàâêó

íîâîé ôîðìû. Áëàíê âñòóïàåò

â ñèëó ñ 1 ÿíâàðÿ 2024 ãîäà.

Äëÿ âû÷åòà íå íóæíû

áóäóò ÷åêè, äîãîâîðû è ïðî÷èå

äîêóìåíòû. Äîñòàòî÷íî áóäåò 

îäíîé ñïðàâêè.

Ñâåäåíèÿ èç ñïðàâîê îðãà-

íèçàöèè è ÈÏ ñìîãóò ïåðå-

äàòü â ÔÍÑ ýëåêòðîííî (ïî

ïðîñüáå êëèåíòà). Ôîðìàò äëÿ

ïåðåäà÷è òàêîé èíôîðìàöèè

òîæå óòâåðæäåí.

(Ïðèêàç ÔÍÑ Ðîññèè

îò 08.11.2023 

¹ ÅÀ-7-11/824@)

Ïîìåíÿëèñü êíèãè ó÷åòà

äîõîäîâ ïî ÏÑÍ, ÅÑÕÍ.

Ñ 2024 ãîäà áèçíåñìåíû íà

ýòèõ ñïåöðåæèìàõ áóäóò

ó÷èòûâàòü ñâîè äîõîäû â

íîâûõ êíèãàõ.

(Ïðèêàç ÔÍÑ Ðîññèè îò

07.11.2023 ¹ ÅÀ-7-3/816@)
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ÎÏÓÁËÈÊÎÂÀÍÀ 

ÈÍÔÎÐÌÀÖÈß Î 

ÏÐÀÂÎÍÀÐÓØÅÍÈßÕ 

ÇÀ 2022 ÃÎÄ

Íà ñàéòå ÔÍÑ ïîÿâèëèñü

îòêðûòûå äàííûå ïî

îðãàíèçàöèÿì, êîòîðûå â 2022

ãîäó ñîâåðøàëè íàëîãîâûå

ïðàâîíàðóøåíèÿ.

Èíôîðìàöèÿ òàêæå îòðà-

æàåòñÿ â ñåðâèñå «Ïðîçðà÷íûé

áèçíåñ» â êàðòî÷êå êîíêðåòíîé

êîìïàíèè.

Äîêóìåíò ïðåäñòàâëåí, â

òîì ÷èñëå â âèäå ãðàôèêîâ, ÷òî

ïîçâîëÿåò óâèäåòü íàðóøåíèÿ 

è ìåðû îòâåòñòâåííîñòè çà èõ

ñîâåðøåíèå, à òàêæå ñâåäåíèÿ î

ñóììàõ íåäîèìêè è çàäîëæåí-

íîñòè ïî ïåíÿì è øòðàôàì.

ÔÍÑ ÑÒÀËÀ

ÄÐÀÉÂÅÐÎÌ ÂÑÅÉ 

ÖÈÔÐÎÂÈÇÀÖÈÈ

ÃÎÑÓÄÀÐÑÒÂÅÍÍÎÃÎ

ÑÅÊÒÎÐÀ ÝÊÎÍÎÌÈÊÈ

Îá ýòîì çàÿâèë ðåêòîð

Ôèíàíñîâîãî óíèâåðñèòåòà

ïðè Ïðàâèòåëüñòâå ÐÔ, ïðåä-

ñåäàòåëü Îáùåñòâåííîãî ñîâåòà

ïðè ÔÍÑ Ðîññèè Ñòàíèñëàâ

Ïðîêîôüåâ, îöåíèâàÿ ðàáîòó

Ñëóæáû çà ïîñëåäíèå ãîäû.

Îí îòìåòèë, ÷òî âåäîì-

ñòâó óäàëîñü ïðåâðàòèòüñÿ

èç ôèñêàëüíîãî îðãàíà â

ñåðâèñíóþ ñëóæáó, êîòîðàÿ

âíåäðÿåò ñëîæíûå ñåðâèñû,

ó÷èòûâàåò çàïðîñû íàëîãîïëà-

òåëüùèêîâ è àêòèâíî èñïîëü-

çóåò ìåõàíèçìû ìîíèòîðèíãà.

Êàê îðãàí îáùåñòâåííîãî

êîíòðîëÿ Ñîâåò ïðè ÔÍÑ

ñëåäèò çà êà÷åñòâîì îêàçàíèÿ

ãîñóñëóã ãðàæäàíàì è óðîâíåì

èõ óäîâëåòâîðåííîñòè, îäíàêî 

ñèòóàöèÿ óëó÷øàåòñÿ è ñî 

ñòîðîíû íàëîãîïëàòåëüùèêîâ, 

ïîä÷åðêíóë Ñòàíèñëàâ Ïðîêî-

ôüåâ: «Ïî ðåçóëüòàòàì îïðîñà 

ïðîôèëÿ «Âàø êîíòðîëü» 

êà÷åñòâîì îòâåòîâ íà âîïðîñû 

óäîâëåòâîðåíû 99,8% îáðà-

ùàþùèõñÿ.  Åñòü  ñåðâèñ 

QR-àíêåòèðîâàíèÿ. Âî ìíîãîì 

èçìåíèëîñü è ñàìî îòíîøåíèå 

ê óïëàòå íàëîãîâ. Âñå áîëüøå 

ïîÿâëÿþòñÿ ýëåìåíòû íàëî-

ãîâîé êóëüòóðû, âñå áîëüøå 

ëþäåé è áèçíåñìåíîâ ïîíè-

ìàþò, ÷òî óïëàòà íàëîãîâ ýòî 

íå ïðîñòî êîíñòèòóöèîííàÿ 

îáÿçàííîñòü, íî è òà îñíîâà, 

íà êîòîðîé çèæäåòñÿ ãîñóäàð-

ñòâî».

ÏÐÀÂÈÒÅËÜÑÒÂÎ

ÍÀÏÐÀÂÈÒ 

ÄÎÏÎËÍÈÒÅËÜÍÛÅ 

1,3 ÌËÐÄ ÐÓÁËÅÉ 

ÍÀ ÏÎÄÄÅÐÆÊÓ 

ÌÀËÎÃÎ ÁÈÇÍÅÑÀ

Ìèõàèë Ìèøóñòèí çàÿâèë,

÷òî íà ðåàëèçàöèþ ëèçèí-

ãîâîé ïîääåðæêè ïðåäïðèÿòèé 

ìàëîãî è ñðåäíåãî ïðåäïðè-

íèìàòåëüñòâà äîïîëíèòåëüíî 

áóäåò íàïðàâëåíî ïî÷òè 1,3 

ìèëëèàðäà ðóáëåé.

Äîïîëíèòåëüíûå ñðåäñòâà

áóäóò âûäåëåíû â ðàìêàõ 

ïðîôèëüíîãî íàöèîíàëüíîãî 

ïðîåêòà ïî ðàçâèòèþ ñåêòîðà 

ÌÑÏ.

Ôèíàíñèðîâàíèå ïîçâîëèò

ðàñøèðèòü ÷èñëî ó÷àñòíèêîâ 

ïðîãðàìì, êîòîðûå ñìîãóò 

îôîðìèòü ñîãëàøåíèÿ ïî 

ëüãîòíûì ñòàâêàì – äî 6% 

çà îáîðóäîâàíèå ðîññèéñêîãî 

ïðîèçâîäñòâà.

Ïðåìüåð ïîä÷åðêíóë, ÷òî

âûäåëÿåìûå ïðàâèòåëüñòâîì 

ñðåäñòâà äîëæíû ïîìî÷ü 

ó÷àñòíèêàì ñåêòîðà óëó÷øèòü

ýêîíîìèêó ïðîåêòîâ è óâåëè-

÷èòü îáúåìû âûïóñêà âàæíîé è 

íóæíîé äëÿ ñòðàíû ïðîäóêöèè. 

Ïðîãðàììó ëüãîòíîãî êðåäè-

òîâàíèÿ ïîðó÷åíî âåñòè «ÌÑÏ 

Ëèçèíãó» – äî÷åðíåé ñòðóêòóðå 

Êîðïîðàöèè ÌÑÏ.

ÝËÅÊÒÐÎÍÍÛÅ 

Ñ×ÅÒÀ ÁÓÄÅÒ 

ÌÎÆÍÎ ÂÛÑÒÀÂËßÒÜ 

×ÅÐÅÇ ÏËÀÒÅÆÍÓÞ 

ÑÈÑÒÅÌÓ «ÌÈÐ»

Íàöèîíàëüíàÿ ñèñòåìà

ïëàòåæíûõ êàðò (ÍÑÏÊ)

ñîçäàñò ñåðâèñ âûñòàâëåíèÿ 

ýëåêòðîííûõ ñ÷åòîâ ÷åðåç ïëà-

òåæíóþ ñèñòåìó «Ìèð». Ýòî 

íîâûé  ñåðâèñ âûñòàâëåíèÿ 

ýëåêòðîííûõ ñ÷åòîâ «Çàïðîñ 

î ïëàòåæå» äëÿ óïðîùåíèÿ 

âçàèìîäåéñòâèÿ ìåæäó ïîñòàâ-

ùèêîì è ïëàòåëüùèêîì è 

èíôîðìèðîâàíèÿ îá îïëàòå 

ýòîãî ñ÷åòà. Ïîñòàâùèêè óñëóã 

ñìîãóò áûñòðî âûñòàâëÿòü 

ýëåêòðîííûå ñ÷åòà çàêàç÷èêàì 

ñ ïîìîùüþ ïëàòåæíîé ñèñòåìû 

«Ìèð». 

Óñëóãà áóäåò áåñïëàòíîé

äëÿ áàíêîâ äî êîíöà èþëÿ 

2024 ãîäà.

IT-ÊÎÌÏÀÍÈßÌ 

ÍÓÆÍÎ ÏÐÎÂÅÐÈÒÜ 

ÍÀËÈ×ÈÅ ÑÎÃËÀÑÈß 

ÍÀ ÐÀÑÊÐÛÒÈÅ 

ÍÀËÎÃÎÂÎÉ ÒÀÉÍÛ

Ìèíöèôðû ÐÔ íàïîìè-

íàåò IT-êîìïàíèÿì, ó 

êîòîðûõ ñîãëàñèå íà ðàñêðûòèå 

íàëîãîâîé òàéíû èìååò ñðîê 

äåéñòâèÿ äî 31 äåêàáðÿ 2023 

ãîäà, ÷òî íóæíî ïîäàòü íîâûå 

ñâåäåíèÿ. Â íîâîì ñîãëàñèè 

ïðåäïðèÿòèÿ ìîãóò íå óêàçûâàòü 

ñðîê äåéñòâèÿ ñîãëàñèÿ, òîãäà 

äîêóìåíò áóäåò áåññðî÷íûì, äî 

ìîìåíòà åãî îòçûâà.

Åñëè ñðîê äåéñòâèÿ ñîãëàñèÿ 

èñòåêàåò ïîçæå 31 äåêàáðÿ, òî 

ïîäàâàòü àêòóàëüíûå ñâåäåíèÿ 

íå íóæíî.

Ìèíöèôðû áóäåò âûíóæäåíî 

àííóëèðîâàòü àêêðåäèòàöèþ 

êîìïàíèè ïðè ïðîâåäåíèè 

ïëàíîâîé èëè âíåïëàíîâîé 

ïðîâåðêè, åñëè ñîãëàñèå áóäåò 

ïîäàíî íåêîððåêòíî. Ïîäàòü 

ñîãëàñèå ìîæíî â ëè÷íîì êàáè-

íåòå íàëîãîïëàòåëüùèêà èëè 

÷åðåç îïåðàòîðà ýëåêòðîííîãî 

äîêóìåíòîîáîðîòà.

ÐÎÄÈÒÅËÈ ÁÓÄÓÒ 

ÏÎËÓ×ÀÒÜ ÏÎÑÎÁÈß 

ÏÐÈ ÄÎÑÐÎ×ÍÎÌ

ÂÛÕÎÄÅ ÈÇ ÄÅÊÐÅÒÀ 

Ãîñäóìà â îêîí÷àòåëüíîì

÷òåíèè ïðèíÿëà ðÿä çàêîíîâ

î ñîõðàíåíèè ïðàâà ðîäèòåëåé 

íà åæåìåñÿ÷íîå ïîñîáèå ïî 

óõîäó çà ðåáåíêîì. Äàæå åñëè 

îíè âûõîäÿò èç äåêðåòíîãî 

îòïóñêà ðàíüøå, ÷åì ðåáåíêó 

èñïîëíèòñÿ ïîëòîðà ãîäà. 

Ïî äåéñòâóþùåìó çàêîíó, 

âåðíóâøèñü íà ðàáîòó, ìàìà 

àâòîìàòè÷åñêè òåðÿåò ïðàâî íà 

ïîñîáèå ïî óõîäó çà ðåáåíêîì. 

Ïðèíÿòûå ïîïðàâêè ïîçâîëÿò 

ñîõðàíèòü âûïëàòû, – ñêàçàë 

ïðåäñåäàòåëü Ãîñäóìû Âÿ÷åñëàâ 

Âîëîäèí.

Â 2024 ãîäó ñðåäíèé ðàçìåð 

ïîñîáèÿ ïî óõîäó çà ðåáåíêîì

ñîñòàâèò 17,8 òûñÿ÷ ðóáëåé.

Êîðîòêî î ãëàâíîì

 Îôèöèàëüíî óòâåðäèëè 

ÌÐÎÒ íà 2024 ãîä. Â 2024 ãîäó 

îí ñîñòàâèò 19 242 ðóáëÿ. Ðîñò 

ïî ñðàâíåíèþ ñ ýòèì ãîäîì – 

18,5% èëè 3 òûñÿ÷ ðóáëåé.

Òàêæå óñòàíîâèëè íîâûé 

íîðìàòèâ äëÿ ÌÐÎÒ íà 2025

ãîä – íå íèæå 48% ìåäèàííîé 

çàðïëàòû. Íàïîìíèì, ñ 2021 

ãîä ÌÐÎÒ ïðèâÿçàëè ê ìåäè-

àííîé çàðïëàòå (42%). Íî íà 

2023 è 2024 ãîäû äåéñòâèå 

ýòîé íîðìû ïðèîñòàíîâèëè.

Ñ 2025 ãîäà ýòó ïðèî-

ñòàíîâêó îòìåíÿþò. ÌÐÎÒ 

ñíîâà çàâèñèò îò ìåäèàííîé 

çàðïëàòû.

(Ôåäåðàëüíûé çàêîí 

îò 27.11.2023 ¹ 548-ÔÇ)

 Âû÷åò ïî ÍÄÑ íà òîâàðû, 

ðàáîòû, óñëóãè ïðè íàëè÷èè 

ñ÷åòà-ôàêòóðû îò ïðîäàâöà 

ìîæíî ïðèìåíÿòü â òå÷åíèå 

3 ëåò. Íî ïî îñíîâíûì ñðåä-

ñòâàì  âû÷åò ïî ÍÄÑ íà îñíî-

âàíèè îäíîãî ñ÷åòà-ôàêòóðû 

÷àñòÿìè â ðàçíûõ êâàðòàëàõ â 

òå÷åíèå 3 ëåò ïîñëå ïðèíÿòèÿ

èõ íà ó÷åò íîðìàìè ÍÊ ÐÔ íå 

ïðåäóñìîòðåí.

Âû÷åò ïðè ïðèîáðåòåíèè 

îñíîâíûõ ñðåäñòâ, îáîðóäî-

âàíèÿ ê óñòàíîâêå, íåìàòåðè-

àëüíûõ àêòèâîâ ïðîèçâîäèòñÿ 

ïîñëå ïðèíÿòèÿ èõ íà ó÷åò â

ïîëíîì îáúåìå (áåç äåëåíèÿ 

íà ÷àñòè).

(Ïèñüìî Ìèíôèí ÐÔ îò 

01.11.2023 ¹ 03-07-11/104317)

 Ïðè ïîëó÷åíèè îïëàòû 

îò ïîêóïàòåëåé (çàêàç÷èêîâ) 

ñàìîçàíÿòûé äîëæåí ñôîð-

ìèðîâàòü ÷åê â ïðèëîæåíèè 

«Ìîé íàëîã» è ïåðåäàòü åãî 

êëèåíòó. Åñëè îïëàòà èäåò 

íàëè÷íûìè, òî ÷åê ôîðìè-

ðóþò ñðàçó. Åñëè îïëàòà áûëà 

áåçíàëè÷íî, òî ñôîðìèðîâàòü 

÷åê íàäî íå ïîçäíåå 9 ÷èñëà 

ñëåäóþùåãî ìåñÿöà.

×åê ìîæíî ïåðåäàòü 

êëèåíòó â ýëåêòðîííîé ôîðìå 

èëè íà áóìàæíîì íîñèòåëå.

(Ïèñüìî ÔÍÑ Ðîññèè îò

08.11.2023 ¹ ÇÃ-3-20/14526@)

 Ðàñøèðåí ñïèñîê òîâàðîâ 

äëÿ äåòåé, íà êîòîðûå äåéñòâóåò 

ïîíèæåííàÿ ñòàâêà ÍÄÑ 10%. 

Â ñïèñîê âîøëè: âåëîñè-

ïåäû, äåòñêèå ñòóëüÿ, àâòî-

êðåñëà è áóñòåðû, ñòóëü÷èêè 

äëÿ êîðìëåíèÿ, áóòûëî÷êè, 

ñîñêè, âàííî÷êè, ãîðêè äëÿ 

êóïàíèÿ è äðóãèå ïðåäìåòû 

äëÿ óõîäà çà äåòüìè.

(Ïîñòàíîâëåíèå Ïðàâèòåëüñòâà 

ÐÔ îò 08.12.2023 ¹ 2084)

www.nalog.gov.ru

ВНИМАНИЮ ПЛАТЕЛЬЩИКОВ
СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ!

ПРИБЛИЖАЕТСЯ СРОК УПЛАТЫ
ФИКСИРОВАННЫХ ПЛАТЕЖЕЙ

Ñîãëàñíî ïóíêòó 1.2 ñòàòüè 430, ïóíêòó 2 ñòàòüè 432,

ïîäïóíêòó 2 ïóíêòà 1 ñòàòüè 419 Íàëîãîâîãî êîäåêñà 

Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè (äàëåå – ÍÊ ÐÔ), èíäèâèäó-

àëüíûå ïðåäïðèíèìàòåëè, àäâîêàòû, ìåäèàòîðû, íîòàîòà-

ðèóñû, çàíèìàþùèåñÿ ÷àñòíîé ïðàêòèêîé, àðáèòðàæòðàæíûå

óïðàâëÿþùèå, îöåíùèêè, ïàòåíòíûå ïîâåâåðåííûå è

èíûå ëèöà, çàíèìàþùèåñÿ â óñòàíîâëåíëåííîì ïîðÿäêå

÷àñòíîé ïðàêòèêîé, îáÿçàíû óïëàòèòòèòü ÑÒÐÀÕÎÂÛÅ 

ÂÇÍÎÑÛ Â ÔÈÊÑÈÐÎÂÀÍÍÎÌ ÐÀÇÌÅÐÅ ÇÀ 2023 ÃÎÄ

ÍÅ ÏÎÇÄÍÅÅ 31 ÄÅÊÀÁÐß 2023 ÃÎÄÀ.

Ðàçìåð ôèêñèðîâàííûõ ñòðàõîâûõ âçíîñîâ ñîñòàâëÿåò 

45 842 ðóá.

Ñ 01.01.2023 ãîäà ñòðàõîâûå âçíîñû âõîäÿò â ñâ ñîñòàâ 

åäèíîãî íàëîãîâîãî ïëàòåæà è óïëà÷èâàþòñÿ íÿ íà åäèíûé 

íàëîãîâûé ñ÷åò (ÅÍÑ)

Ãëàâû êðåñòüÿíñêèõ (ôåðìåðñêèõ) õîõîçÿéñòâ îáÿçàíû 

óïëà÷èâàòü ñòðàõîâûå âçíîñû â ôèêñèèðîâàííîì ðàçìåðå êñèðîâàííîì 

çà ñåáÿ è çà êàæäîãî ÷ëåíà êðåñòüÿüÿíñêîãî (ôåðìåðñêîãî) à êðåñòüÿ

õîçÿéñòâà.  Ðàçìåð ôèê àííûõ ñòðàõîâûõ âçíîñîâ åð ôèêñèðîâàí

ñîñòàâëÿåò 45 84 áÿ è ýòà æå ñóììà çà êàæäîãî ò 45 842 ðóá. çà ñåáÿ 

÷ëåíà êð ìåðñêîãî) õîçÿéñòâà.íà êðåñòüÿíñêîãî (ôåðìå

ÓÏ ÕÎÂÛÅ ÂÇÍÎÑÛ ÍÓÆÍÎ ÓÏËÀÒÈÒÜ ÑÒÐÀÕÎ

ÊÀÁÐß 2023 ÃÎÄÀ.ÍÅ ÏÎÇÄÍÅÅ 31 ÄÅÊÀ

ïîëüçîâàòüñÿ ýëåêòðîííûì ñåðâèñîì Ðåêîìåíäóåì âîñïî

èè www.nalog.gov.ru «Óïëàòà íàëîãîâ íà ñàéòå ÔÍÑ Ðîññèè

çàïîëíåíèÿ ïëàòåæíûõ äîêóìåíòîâ íà è ïîøëèí» äëÿ çà

òðàõîâûõ âçíîñîâ.ïåðå÷èñëåíèå ñòð
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